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Også fotballen 
er i resesjon
Brann har spilt enda en sesong. Det er nå 5 år siden klubben tok 
serigull og 8 år siden cupgullet mot Lyn i 2004. Vi har i kommet oss til 
semifinalen i cupen og tatt en 6 plass i serien i år. 2012 har vært et år 
hvor mange land i Europa har vært i resesjon, og i fotballen kan man 
gjerne si at det er det samme. Klubbene opplever publikumsnedgang, 
pengeproblemer og stramme rammer enn på lenge. Det er også mindre 
profiler på lagene. Man må 7 år tilbake for å finne en sesong med mindre 
publikum på tribunene, og mens man det var over 2 millioner i 2009, var 
det bare 1,6 millioner som fant veien til sitt lags stadion i år. 

Brann har heller ikke vært utelatt fra denne nedgangen i interesse. Og 
selv om de er nest mest populær i landet, er de langt mindre populær 
enn i flere av de tidligere sesongene som er bak oss. Å finne årsaken til 
dette er vanskelig, og forslagene er like mange som antall på de som 
har meninger om temaet. Jeg påstår i et inlegg i dette nummeret at jeg 
synes Brann har hatt en av de kjedeligste sesongene jeg kan huske. Og 
det er i en sesong hvor man har hatt flere ungdommer fra Bergen som 
har sluppet til i laget enn på veldig lenge. Kanskje føler flere det samme?

Brann har en stor utfording foran seg når det gjelder det å engajsere 
og lokke til seg publikum. Selvsagt bør publikum støtte Brann, men 
man kan ikke forlange at ikke de skal få noe tilbake. Det å være Brann 
supporter er ganske dyrt. Det er for eksempel langt rimileligere å være 
supporter av mange andre klubber i landet. Brann kan ikke tillate seg å 
ta bergensernes interesse, lojalitet og støtte for gitt. Den dagen det skjer 
har de tapt. Så neste sesong bør Brann ha evaluert og funnet frem til 
hvilke helt konkrete grep de kan ta for å vinne tilbake entusiasmen fra 
sitt publikum. 

Et middel mot den Europeiske nedgangen i økonomien er å holde 
kjøpelysten ved like. Finanseksperter gleder seg over at julehandelen er 
begynt, og håper at vi som forbrukere bruker mye penger på gaver, det 
vitner nemlig om en god situasjon blant befolkningen, og er grunnlagret 
for mange av analysene som gjøres. Slik er det også i fotballen. Det 
at stadion rundt om i landet fylles opp er et trygt og sikkert tegn på 
interessen. Selv om tv-kanalene viser mer fotball enn på lenge, og om 
de har mange seere, er det likevel antall publikum på stadin som teller 
mest. Det bør også klubbene ha i tankene. 

Markus Jonsson, som er Branns kaptein, sa selv at det er ved 
publukumsoppslutningen han ser hvor interessant det han gjør er, og 
det er når Stadion er fullsatt man gleder seg mest til å spille. Kanskje bør 
Brann vurdere dette nøye, når de neste sesong skal legge ut sesongkort 
og billetter til kampene. Hva er viktigst? Og hvordan skal de sørge for å 
komme seg ut av resesjonen? Våren vil gi oss svarene på dette.
I dette nummeret har vi intervju med Branns kaptein, og tidligere 
styreleder i Brann. Vi har også summert opp hvordan vi føler sesongen 
har gått, og hva vi mener må på plass til neste sesong. Har du inspill til 
hva vi skriver, eller har du lyst å bidra? Send oss i så tilfelle en e-post, 
det setter vi stor pris på! Måtte vi på denne tiden neste år ha en mer 
gelderik sesong bak oss, og glede oss til Europa og mange bergensere 
på landslaget.

Gjert Moldestad, redaktør
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I ettertid forteller fasiten at vi tapte mot 
Hødd og kunne kansellere cup-hotellene 
våre i Oslo i slutten av november. Vi tapte de 
to siste hjemmekampene og endte i stedet 
lavere på tabellen, MEN: Vi så en svært 
positiv utvikling på bruken og kvaliteten på 
unge lokale spillere. 

Det er gledelig for den videre utviklingen, 
og viktig med tanke på å gjøre disse spillerne 
klare til å levere enda bedre for Brann på 
fotballbanen allerede neste sesong.

Spennende vinter
Vi går nå inn i en spennende vinter. Hvem 
blir solgt, hvem får vi som erstattere og 
hvilke forsterkninger er det som kommer?
Brann har tidligere uttalt at det er først 
fra 2015 man har som mål å være stabilt 
i toppen – altså i medaljekampen hvert 
år. Dette betyr ikke at vi ikke bør være der 
i sesongene frem mot 2015, og dersom 
vi skal bygge opp et lag som er soleklar 
medaljekandidat innen 2 år – er det gjerne 
på sin plass å få noen profiler inn allerede til 
2013-sesongen. 

Nye profiler
Bataljonen har gjort det klart ovenfor Brann 
at vi er bekymret, dersom ikke det blir 

hentet inn nye profiler. Dette er etter vårt 
syn nødvendig av sportslige årsaker og 
for å opprettholde engasjementet og den 
positive blesten rundt Brann. Heldigvis later 
sportslig avdeling til å være helt enig – og 
så gjenstår det å se om økonomien tilsier 
kromspring i noen særlig grad. 
Vi utfordrer gjerne Bergens bemidlede 
– Hardball, enkeltpersoner, bedrifter og 
andre med mulighet – til å hjelpe til med å 
få Sportsklubben Brann opp i toppen der vi 
hører hjemme. Så fort som mulig, og gjerne 
allerede kommende sesong.

Bråk
I tillegg har vi i løpet av høsten fått en 
sedvanlig dose med ”Bråk i Brann”. 
At pressen varsler om at det er ”bråk i Brann” 
er naturlig, slik saken lå an. Det er viktig at 
media og andre har et kritisk blikk på det 
som skjer i Sportsklubben Brann. At saken 
gjaldt misnøye med treneren og at kildene 
sa at store deler av spillergruppen ville ha 
treneren fjernet er viktig å få frem dersom 
det er reelt.

Anonyme innspill
Dette utviklet seg etter hvert til en 
artikkelserie, som nærmest utelukkende 

Ingen over 
klubben

Siste innlegg i 
Den 12. Mann fra 

undertegnede 
ble skrevet med 

optimisme og håp om 
en hyggelig høst. Vi 

var kun en semifinale 
mot et middels 

Adecco-lag, fra vår 
andre cupfinale på 

rappen, vi så oppover 
mot topplagene på 

tabellen, og vi hadde 
sluttet å tape på Brann 

Stadion.

[Roger har ordet]

baserte seg på anonyme innspill fra få 
eller flere spillere, og hvor spillere, trenere 
og klubbledelse ble forsøkt satt opp mot 
hverandre. Og når artikkelserien foreløpig 
avsluttes med at en NHH-professor uttaler 
seg om at en trener/leder med denne type 
misnøye i arbeidsgruppen sin umulig kan 
fortsette, og professoren understreker at 
han uttaler seg utelukkende på bakgrunn 
av de tidligere avisartiklene i artikkelserien 
basert på anonyme og udokumenterte 
påstander, så er det etter min mening ikke 
nødvendigvis helt ålreit lenger. Da refererer 
ikke lenger media virkeligheten. Da skaper 
de virkeligheten.

Illojalt
Og at enkeltspillere anonymt bruker media 
til å prøve å sparke sjefene sine – midt i en 
intern evalueringsprosess hvor man skal 
finne ut av hva som ikke har vært bra nok, 
og deretter sammen finne en vei ut av det – 
er definitivt ikke i orden. Det er ikke i orden 
at straks dørene åpnes etter et lukket møte i 
spillergruppen så ringes det til en journalist 
for å fortelle hva man var enig om å holde 
for seg selv. Dette er illojalt, særlig ovenfor 
kollegaene sine, men også ovenfor klubben 
og alt som beveger seg rundt den.

At uenighetene og den vanskelige 
situasjonen i Brann var høyst reel hersker 
det ingen tvil om, og Bataljonens styre 
har underveis blitt holdt informert om 
hovedlinjene i det som har foregått. Enn 
så lenge er det min mening at vi må ha 
tiltro til at klubben kan rydde opp i denne 
situasjonen når man gir uttrykk for at dette 
er både realistisk og fornuftig. 

Brann først og fremst
Vi må aldri glemme at det er Klubben – 
med stor K – og Klubbens beste som er i 
sentrum for alt som skal skje. Det er alltid 
Sportsklubben Brann som skal komme 
fremst. Ikke trenere, ikke ledere, ikke spillere, 
ikke supportere, og heller ikke pressen. 
Dette er Bataljonen nøye med å fortelle 
både trenere, ledere og spillere i Brann – og 
for den saks skyld oss selv. 

Det er ingen som er over Sportsklubben 
Brann.

Heia Brann!

Roger Lillebøe-Hansen,  
leder Bataljonen 
Foto: Bernt-Erik Haaland
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-Et Brann uten 
dens supportere 

ville ikke vært 
Brann!

Hva er ditt forhold til Brann?
Det konstante er jo at jeg er glad i Brann og følger Brann tett, det 
har vært der siden jeg var liten. Men på en annen side har jo dette 
forholdet utviklet seg og også endret seg over tid. Når jeg var 
liten gikk jeg og så kamper med stjerner i øynene, jeg hadde mine 
favorittspillere og humøret svingte i takt med resultatene, og sånn 
var det lenge. Så hadde jeg en periode hvor jeg hadde et akademisk 
forhold til Brann.  Jeg skrev en mellomfagsoppgave på universitetet 
om Branns forhold til omgivelsene og da forsøkte jeg å se Brann i et 
litt annet lys enn jeg tidligere gjorde. Så hadde jeg oppgaven som 
tillitsvalgt. Da som styremedlem, og senere styreleder. Da får man et 
mer profesjonelt forhold, der man gjerne må legge til side følelsene 
og hvor det mer er det rasjonelle som må styre det en gjør. Man kan 
f.eks ikke la et enkelt tap i serien påvirke de beslutningene en må 
gjøre. Samtidig som man må erkjenne det at Brann er ingen vanlig 
bedrift, og kommer heller aldri til å bli det, og skal heller ikke være 
det. Brann må selvsagt drives etter sunne prinsipper, der man har 
samsvar mellom inntekter og utgifter. Men der stopper også det å 
kalle Brann en vanlig bedrift opp. Det har med måten en fotballklubb 
er integrert i en by og en region på, og i følelseslivet. Det gjør at det 
blir noe helt annet enn en vanlig bedrift.  Det tror jeg det fortsatt er 
mange som ikke forstår. 

Så ideen på å få inn masse mennesker med spesialkompetanse 
innen bedriftsstyring har du ikke troen på?
Man hører at noen sier at nå må klubben drives som en vanlig bedrift. 
Ja på sett og vis, man kan jo selvsagt ikke drive med underskudd, 
men Brann er ikke en vanlig bedrift. Selvsagt er det viktig å ha folk 
i klubben som har kompetanse innen for eksempel markedsføring, 
personal og økonomi, som sentrale støttefunksjoner. Men fotball er 
det aller viktigste. I tillegg må man ha den rette holdningen til den 
posisjonen Brann har i Bergen og regionen. 

Hvordan er ditt forhold til klubben i dag da?
Nå kan man si at jeg har mer blitt en vanlig engasjert tilskuer igjen. 
Men selvsagt kjenner jeg jo mange i og rundt klubben, så det gjør 
jo sammen med min bakgrunn at jeg engasjerer meg i mer enn de 
umiddelbare resultatene. I tillegg sitter jeg i Branns representantskap 
sammen med alle tidligere styreledere. 

Hvordan vil du beskrive forholdet mellom Brann og Bergen?
Det kan kalles en symbiose. Jeg tror at bergenserne er emosjonelle 
overfor Brann. Og når jeg sier bergenser så mener jeg også de rundt 
Bergen, nabokommuner osv. Vi har nok et mer emosjonelt forhold 
til klubben enn i mange andre byer. Kanskje er det litt på grunn av 
vårt lynne. Bergenserne er jo ganske utadvendte. Mange som flytter 
til byen sier jo dette, at de blir overrasket over at ukjente mennesker 
snakker til hverandre på Bybanen, gaten eller butikken noe de ikke 
er vant til hjemmefra. Så jeg tror at denne verbaliteten bergenserne 
har, også preger forholdet til Brann. Vi snakker jo om Brann til 
arbeidskollegaer eller venner i enda større grad, og som en del av en 
mer alminnelig sosial samtale. I andre byer er det de mer engasjerte 
og kanskje snevrere grupper som er opptatt av klubben sin. I Bergen 
er det mer en del av det integrerte bybildet, en bit av den generelle 
dialogen bergenserne har seg i mellom. 

Jeg har også en annen favorittklubb, Barcelona. Jeg er medlem av 
klubben. Og selv om Barcelona og Brann lever i to ulike verdener, så 
mener jeg at Brann bør ha som ambisjon om å bli Nordens Barcelona, 
i den forstand at Katalanerne har et tilsvarende forhold til sin klubb 
som Bergenserne har til Brann. Det gjør det selvsagt mer krevende å 
styre klubben. Men skalert opp så har Barcelona klart å få resultater 
selv med de forholdene de har rundt sin klubb, så de er ingenting 
som tilsier at ikke også Brann kunne over tid blitt det flaggskipet 
som vi alle ønsker oss sportslig. I forrige kamp avsluttet Barcelona 
for øvrig med et lag der alle hadde gått på klubbens fotballakademi.

Tidligere styreleder 
Harald Schjelderup:

Hvor fornøyd er du med denne sesongen?
I fjor var det nok sånn at Brann presterte bedre enn det de fleste 
trodde på forhånd. Så sånn sett var kanskje forventningene høyere i 
år, så jeg vil nok si at Brann har prestert noenlunde der jeg forventet. 
(Dette intervjuet ble utført tidlig i høst før trenerturbulensen). Det 
kan nok være ulike forklaringer på hvorfor laget har tatt tid til å 
tilpasse seg de forandringene som var fra i fjor, da med f.eks at Torp 
ikke lengre spiller. Men jeg synes vi ser konturene av noe spennende. 
Jeg er vel så mye opptatt av sammensettingen av laget. Er det 
Bergensere eller folk fra regionene på vei inn i laget for eksempel? 
Jeg er en av de som ikke har noen tro på 5-års planer i fotballen. Det å 
si at om 5 år skal vi være best i Norge er planer som jeg ikke har noen 
særlig tro på, men jeg ønsker en tålmodighet når det gjelder det å 
satse på talenter fra egen by og region. Men enhver trener vil være 
oppsatt på at han har det beste laget, og det er et moment som alltid 
en trener har inne, og da vil han nok ha det med i betraktningen når 
han satser på en med bedre erfaring, og som også kan føre til kjøp av 
spillere fra et annet sted. Så det er nødt til å være en veldig tydelig og 
kjent målsetning og filosofi, det å satse på egne spillere og spillere 
fra byregionen. 

Vi ser jo at flere og flere får sjansen på laget nå, da synes du vel 
det er bra? 
Ja det er veldig bra. Jeg bytter gjerne vekk noen plasser på tabellen 
for at vi skal kunne gi talenter sjansen og igjen slå ut i full blomst om 
et år eller to. Det hadde vært utrolig kjekt å se at et norsk lag lykkes 
med egenproduksjon,og Brann må være det laget. 

Hva tror du skal til for at Brann skal klare å heve seg de hakkene 
til å bli en storklubb? Det har jo vært noen dårlige sesonger en 
periode, er de på rett vei?
Noen forutsetninger må være litt konstante. Det ene er jo det med 
sunn økonomisk drift over tid, det betaler seg i det lange løp. Det 
andre er satsingen på egne talenter. De bitene bør være konstante. 
Så kan man krydre med profilene, f.eks kjøpe inn en profil utenfra 
og supplere med det. Man må ha noe som begeistrer, en x-faktor. 
Det er mange eksempler på lag som er gode men som er kjedelige 
som publikum ikke er fornøyd med. Og det er nok feil å tro at så 
lenge man kjemper om medaljer så er folk fornøyd. Jeg tror ikke folk 
hadde vært fornøyd om Brann gjorde det og spilte kjedelig fotball, 
bergenserne krever noe mer enn det. Personlighetene som byr på av 
seg selv og som har glimt i øyet er eksempler. 

Hva synes du om Branns supportere?
 Jeg vil si det sånn, den som mener at den generelle Branninteressen 
i Bergen er så stor at man ikke trenger en kjerne av virkelige lojale 
supportere, den tar helt feil. Det er klart vi trenger dem.  De noen 

tusen virkelig lojale supporterne er de som igjen gjør at ringene 
rundt kan være store også. Jeg tror at det at vi har en høy Brann 
interesse i Bergen, også skyldes det at vi har nettopp de noen tusen 
supporterne som følger klubben i tykt og tynt. Et Brann uten dens 
supportere ville ikke vært Brann.  Så er det fine at Branns supportere 
stiller opp i tykt og tynt, men også at de har det kritiske sideblikket, 
at de er et kritisk korrektiv til klubben og dens ledelse.  Når jeg var 
styreleder var det Rune Bakervik som var talsmann for BST og han 
hadde ofte kritiske innspill, kom med egne forslag og stemte også 
imot forslag fra styret i Brann. Man kan jo enten se på det som et 
onde når man sitter i klubbens styre, eller så kan man se det sånn at 
man blir enda dyktigere på rette beslutninger, når man også lytter 
til den kritiske røsten. Så det er viktig at supporterne ikke bare er 
såkalte servile supportere som bare støtter laget i tykt og tynt og 
ikke har en kritisk mening. Gode supportere har kritiske meninger 
om klubben, om spillestil, sammensetninger av spillerstall, valg av 
trener, hvem som skal sitte i styret osv. Det velger jeg å tro at de som 
sitter i styret og har med den daglige driften å gjøre setter pris på 
per i dag. 

Hva tror du er årsaken til publikumssvikten, vi ser jo den også 
på stadion?
Jeg har ennå til gode å se en god analyse på dette. En av 
forklaringsmodellene er jo kvaliteten på fotballen, at den har gått 
ned. Og ser du på måten de norske klubbene hevder seg i Europa på, 
kan jo det tyde på at det er noe i det. En alternativ forklaring har med 
samfunnet å gjøre, at vi har endret måten vi bruker fritiden vår på, og 
konkurransen til sosiale medier og slikt, og kanskje overeksponering 
på TV.  Fotballarenaene hadde også en oppgradering for noen år 
siden, de ble større og finere, kanskje den effekten nå har avtatt. Men 
jeg skulle gjerne sett noen gode analyser på dette.  Men det er ingen 
tvil om at det vi trenger i Norge er profiler, spillere som byr på seg 
selv, lag som er opptatt av offensiv fotball, og gjerne lag som lykkes 
internasjonalt, da selvsagt Brann. Huseklepp er jo et eksempel på en 
slik profil, og det er kjekt å se at han er tilbake i Brann selv om han 
ikke er helt der han var ennå. 

Hvordan er det å være styreleder for en klubb som Brann?
Det var nok annerledes da enn nå siden administrasjonen var 
mye mindre. Det var kjekt viktig å ha en arbeidsgiver som var 
Branninteressert slik at jeg kunne bruke deler av arbeidstiden min på 
klubben. Selvsagt var det krevende, jeg var jo også mer uerfaren og 
ung. Jeg ble valgt inn som et benkeforslag. Det gamle styret hadde 
avgitt elendig regnskap, og da jeg overtok hadde vi bare penger til 
3 måneders drift videre. Det var krevende. Heldigvis hadde vi gode 
sportslige prestasjoner, vi tok bronse i 1999 og kom til cupfinalen. 
Det var også en del konflikter i klubben og mye søkelys fra media 
på utenomsportslige ting, kanskje mer enn det man har i dag. Man 
hadde da styremøter med journalister på gangen nesten hele tiden. 
Det var selvsagt lærerikt, og en gøy tid.  Men jeg kunne ikke tenkt 
meg å ha vært foruten opplevelsen.

Vi takker tidligere styreleder i Brann, Harald Schjelderup for 
intervjuet.

Gjert Moldestad 
Foto: Wikipedia
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På tampen av sesongen ble det sågar en godt gammeldags Brann-
skandale, etter sigende med full klinsj mellom enkelte spillere og 
hovedtrener Rune Skarsfjord. Skarsfjord fikk gjøre rokkeringer 
i det sportslige apparatet, før spillerne fikk ta del i den lovede 
trenerevalueringen, og da var det forståelig at det ble spetakkel 
(spesielt når det ikke var noen evaluering i fjor heller). Roald Bruun-
Hanssen satte i gang en intern evaluering dagen etter at BT hadde 
sitt kriseoppslag, med det resultatet at Skarsfjord etter alt å dømme 
blir i klubben. Er det riktig å beholde mannen som har vært i klubben 
i fire resultatløse sesonger, hvorav to og en halv har vært som 
hovedtrener?

Hva er Skarsfjords ansvar?
Først må vi bestemme oss for hva Skarsfjord skal få ansvar for, og hva 
som er urettferdig å belaste ham med. Han skal i all hovedsak få gå fri 
fra det som skjedde i perioden under Steinar Nilsen. Hovedtreneren 
er til syvende og sist den som sitter med ansvar for resultatene. Rune 
Skarsfjord tok over som midlertidig erstatter for Nilsen i mai 2010, 
og ble ansatt på permanent basis mot slutten av samme sesong. De 
to siste sesongene har Skarsfjord hatt det sportslige hovedansvaret 
for Sportsklubben Brann. Det er i all hovedsak disse sesongene som 
bør vektlegges når man skal evaluere jobben han har gjort, selv om 
man selvsagt ikke kan se bort fra snuoperasjonen han utførte i 2010.

Utrolig start!
Sjeldent har vi opplevd en større positiv overraskelse enn da 
Brann slo Rosenborg 2-1 i åpningen av 2011-sesongen. Kim Ojo, 
som kom fra Adeccoligaen uten voldsomme resultater å se tilbake 
på, storspilte og scoret Brann sitt første mål. Sammen med Calle 
Torp, Brann sin andre noe ukjente nykommer, og resten av laget 
imponerte han med en vanvittig tenning og innsatsvilje. Etter 
sesongen før, der Brann lå i bunnen hele veien, og en tilsynelatende 
laber overgangsvinter, var forventningene rekordlave. Men her viste 
Brann, og all kudos til Rune Skarsfjord for dette, at de hadde tæl og 
ferdigheter nok til å gjøre skeptikerne til skamme. Tross en ujevn 
vår fortsatte laget å produsere resultater som kan varme hjertet til 

enhver Bergenser. Borteseire mot både Lillestrøm og Vålerengen lot 
seg absolutt høre, og sammen med stadige (om enn ikke alltid like 
overbevisende) cupavansement så sesongen etterhvert mye lysere 
ut enn hva de fleste hadde fryktet. Utover høsten avtok resultatene 
noe. Brann hadde hele veien en viss sjanse på medalje, men det 
var like mye på grunn av andres udugelighet som egen dyktighet. 
Høsten hadde to store lyspunkter; semifinaleseieren i Fredrikstad 
og maltrakteringen av Rosenborg på Lerkendal. På tampen av 
cupfinalehelgen, der det virket som det var flere Bergensere enn 
østlendinger i Oslo, fikk vi som alle husker en vanvittig nedtur. Ingen 
husker cupsølv, men skuffelsen over forestillingen som ble servert 
oss på Ullevaal sitter fremdeles i. 

Til tross for sviktende form på høsten endte Brann på en hederlig 
4. plass. Vi var kun ett poeng bak Rosenborg på tredjeplass. 
Ettersom begge mulighetene til europacupspill i 2012 ble tapt på 
målstreken opplevdes sesongavslutningen som et antiklimaks, men 
sammenlignet med forhåndsforventningene var 2012 absolutt en 
godkjent  sesong resultatmessig. 

Så begynte nedturen
Underveis og etter sesongen mistet vi sentrale spillere i Carl-Erik 
Torp og Diego Guastavino. I tillegg forsvant diverse importspillere 
som stort sett hadde varmet benk, samt lokale Yaw Ihle Amankwah, 
Bjarte Haugsdal og ikke minst Håkon Opdal. Dermed måtte laget 
forsterkes foran årets sesong. Inn kom Fredrik Nordkvelle, Tomasz 
Sokolowski, Amin Askar, Markus Jonsson og Erdin Demir, samt at 
benken og etterhvert også førsteelleveren stadig fikk påfyll av unge, 
lokale spillere. Hvis overgangsvinduet vinteren 2011 var en suksess, 
ble det året etter en mer blandet opplevelse.

2012 sesongen
”En blandet opplevelse” kan også brukes om årets sesongstart. 
Etter to seire mot Rosenborg året før, var tapet på Lerkendal i første 
serierunde mer oppskriftsmessig. Etter det fulgte seier hjemme mot 
Sandnes Ulf, før vi gikk på fem strake serietap og uavgjort i Stavanger. 
Seier ble det ikke igjen før den famøse kampen på Åråsen, der begge 

Ekstern evaluering: 
Rune Skarsfjord

Året nærmer seg slutten, og sesongen 2012 har blitt enda en 
mellomsesong. En god hjemmestatistikk gjorde at Brann lenge hadde 
mulighet til å ta medalje og europacup, men den tilsvarende elendige 

borteformen satte en effektiv stopper for dette. 
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Det hender at ein i fotball kan oppleve særeigent store prestasjonar. 
For eksempel Spania sine gullmedaljar i dei to siste store 
internasjonale meisterskapa, Lionel Messi sin skåringstatistikk og 
sist: Zlatan sitt brassespark frå 40 meter eller der omkring. Ved 
slike hendingar blir det ofte hevda at det er kunst vi ser. Som om 
det skulle vere mulig å ramme inn bragdene, og henge dei opp 
på ein vegg. Fotballen blir gjort til noko større enn den er. Eller 
den blir tillagt ei anna og vidare tydning enn den ein kan lese 
ut frå resultatlister og tabellar. Tabellar er fotballens matematikk 
, naturfag, fysikk og kjemi, medan måten eit lag eller ein spelar 
utfører ting på blir fotballens tekning, form, farge, musikk, dans og 
drama. 

Denne hausten har Brann gjennomført eit prosjekt som 
utelukkande har handla om kunstformidling, om enn av eit litt 
anna slag enn å vinne edelt glitrande metall med spel som står til 
fargevalørane gull, sølv og bronse eller gode tabellplasseringar. 
Nei, denne typen «fotball som kunst» blir for snever for Brann. 
Ein vil gjere noko meir. Vere nyskapande på feltet, slik all god 
kunst har som mål. Haustens kunstprosjekt har fått navnet 
«Skandalefontenen». Kunsten har bestått av eit sett med ulike 
installasjonar, som har blitt spreidd ut over haustens terminliste. 

Den første installasjonen vart oppført torsdag 27. september. 
Åstaden var Ulsteinvik. Arrangementet var semifinalen i cupen. 
Målet med denne installasjonen var å utforske kor vidt det er mulig 
å stirre motstandaren i senk under kamp. Som vi veit gjekk ikkje 
det særleg bra. Men likevel: å kun tape 3-1 når laget (muligens med 
unntak av Piotr) består av saltstøtter står til eit slags godkjent (og 
fy skam til Piotr som prøvde å øydeleggje kunsten). Det var difor 
ikkje anna å vente at spelarane, oppildna av den relative suksessen, 
også ville opp på tribuna for å innta tilskodarposisjon. Sjå det heile 
med nye auge. Som venta endte det med at alle, både spelarar 
og supportarar, kom på forsida til Bergens Tidende. Eit meir 
overraskande utfall var at pølseboda til Hødd brann ned. Som 
ein konsekvens av denne brannen var «Pølse i vaffel» på 
menyen på Fosshaugane i siste serierunden denne vinteren. 
Det må vi kunne kalle eit kunstverk av ypperste merke. 
Brann skal ha mange slags takk for å ha gjort dette mulig. 
Tapet av Fredrikstad i Eliteserien blir brått til å leve med. 
Nesten.  

Den andre installasjonen stod RBH for. Han har ikkje hatt 
for vane å tale supportarane si sak. Som regel har 
hans haldning til Bataljonen vore at vi er altfor 
lite opptekne av Brann sine strategiske mål 
som produktvisjonær kvilepute for Bergen. 
Og omland. Eller noko sånt. Men på 
supportarmøtet like etter semitapet 
vart det stilt spørsmål om det er rett 
eller feil å pipe mot eige lag. Laget treng 
tross alt arbeidsro under slike krevande 
kunstnariske prosessar. Kritikk, i form 
av piping, er svært forstyrrande for 
konsentrasjonen som trengs for å 
stirre. Kritikk er noko ein bør vente 

med til etterpå. Men då kom det kontant frå RBH:  «Piping??? D è 
ikkje kritikk! Det è faen meg en kjærlighetserklæring!» No veit eg 
ikkje kva slags kjærleiksliv RBH har, men ein slik performance som 
det han stod for denne kvelden får Piotr sine sprell i mann-mot-
mann-situasjonar til å likne dårleg teater dersom ein vil samanlikne 
kunstsjangrar. 

Den tredje, og så langt siste, installasjonen var av den 
nostalgiske sorten. Det var ein gong … for mange år sidan … i 
ein fotballgalakse langt vekke frå alle medaljeambisjonar … at 
Brann kunne brødfø fleire dusin sportsjournalistar med så mange 
skandaler at ein skulle tru det var julebord heile året i Idrettsveien. 
Tjokk og feit og full? Ja! Men utan seriegull. Ingen som var til stades 
kjem til å gløyme den gongen ein bakfull Inge Ludvigsen, midt 
under trening, la seg ned på grasteppet for å sleike sol. Ingen som 
var til stades kjem til å gløyme den gongen Feite-Frank Strandli sin 
personlege rådgjevar entra Nymark-feltet, midt under trening, med 
ei presse som dansa med kåte spark rundt frakkekanten hans. Aller 
minst Hallvar Thoresen kjem til å gløyme det. For det var tider, den 
gongen spelarane hadde all makt. Det var harde tider. Kom ikkje 
dragande med Krigen, liksom! 

Så då ein i månadsskiftet september-oktober oppdaga at sesongen 
var så godt vart ein skrekkslagen. På idè og skisseblokka stod det: 
«Hva med å gjenskape noe av den gode, gamle magien fra Feite-
Frank, Ludvigsen og Soltvedts netter for å holde på interessen fra 
media og supportere?» Den siste installasjonen var dermed eit 
faktum: Ei evaluering av sesongen som same kva den kom til å 
koste skulle lekkast til Bergens Tidende. Målet var å få eit oppslag 
kvar dag fram til Erik Mjelde kunne opne første luka 

i adventskalenderen. Etter å ha høyrt på 
agenten hans skal eg ikkje spekulere 

i kva som ligg i den luka, anna enn 
at det neppe er kapteinsbindet for 
neste sesong. Kanskje det er eit 
kontraktforslag frå Mjøndalen? 

Det er nemleg ikkje så 
langt derifrå til Vestfossen 

Kunstlaboratorium. Den sanne 
fotballkunstnaren kan dermed 

endeleg vere komen på rett hylle 
her i livet. Eller vegg. God jul 

så lenge! 

Stig Elvis Furset

«SKANDALEFONTENEN»

lag var like dårlige bakover, og Brann med Erik Mjelde og Christian 
Kalvenes i spissen ble uoffisielle verdensmestere i fair play (men 
Europa ble det selvsagt ikke). Kampen etter, 16. mai-kampen mot 
Sogndal, startet en vanvittig rekke hjemmeseire for Sportsklubben. 
Vi spilte relativt god fotball, scoret mange mål (5-0 mot Sogndal, 
6-2 mot Odd og 4-1 mot Molde) og snudde (!) kamper på tampen 
(2-1 mot Rosenborg og 3-2 mot Hønefoss). Samtidig viste laget 
en konsekvent uvilje mot å vinne bortekamper. Nedrykkslagene 
Stabæk og Fredrikstad fikk riktignok unngjelde, men det var så 
dårlige at kampene burde nesten blitt strøket. Pinlige forestillinger 
mot lag som Hønefoss og Odd (samt det katastrofale tapet i 
Ulsteinvik) gjorde at vi aldri helt tok av, uansett hvor overbevisende 
hjemmeformen var. Vi avsluttet for sikkerhets skyld sesongen med 
fire strake tap.

1 god og 2 dårlige
Brann hadde i 2012 to dårlige og én god periode. Begynnelsen og 
slutten av sesongen var begredelige saker, mens sommermånedene 
var hyggelige (i hvert fall på Brann Stadion). Cupresultatene var 
gode inntil vi røk ut mot Hødd. Den kampen er imidlertid noe av 
de verste vi har opplevd de siste årene. Innsatsen som ble vist i 
den kampen må være enestående dårlig i en cupsemifinale. Etter 
denne kampen viste Rune Skarsfjord manglende lederegenskaper 
da han offentlig la skylden for den lave aggressiviteten på spillerne. 
Motivasjonsevnene han hadde vist i 2010 og begynnelsen av 2011 
hadde tydeligvis falmet. Mot slutten av sesongen brøt det ikke 
overraskende ut spetakkel i media rundt Skarsfjord sin person, men 
det ser foreløpig ut som han kom helskinnet gjennom dette.

6 plass med bergensere på banen
I 2012 kom Brann på 6. plass, med 42 poeng, 57 mål for og 50 imot. 
Dette er to plasser og seks poeng dårligere enn i 2011. Laget scoret 
seks og slapp inn ett mer mål enn året før. Vi har utover sesongen 
hatt en markant økning i unge spillere fra egen stall. Brann fikk 
tidligere i sesongen en del kritikk (blant annet fra undertegnede) 
for å ikke bruke disse spillerne i stor nok grad. Skader, suspensjoner 
og spiller som falt i unåde skal nok ha en del av æren for at antallet 
lokale spillere på banen økte mot slutten av sesongen, men spillere 
som Kristoffer Larsen, Fredrik Haugen, Jonas Grønner, Kristoffer 
Barmen og Bård Finne hadde nok fått prøvd seg uansett. Det er 
gledelig at flere, spesielt Larsen, Haugen og Finne har overbevist i 

høst, og uansett hvor konspiratorisk anlagt man er, kan man ikke se 
bort fra det faktum at dette har skjedd under Skarsfjord. All ære til 
ham for det. Kristoffer Larsen har i tillegg vært Brann sin beste spiller 
på senhøsten.

At ungdommene har sluppet til er nok også et resultat av at 
spillerlogistikken før sesongen ikke var optimal. Sokolowski, Jonsson 
og Nordkvelle har alle slitt med skader og vært inn og ut av laget, 
og Amin Askar, årets beste signering, mistet sesonginnspurten av 
samme årsak.

Tallenes tale er klar
Hvis vi bare skal se på resultatene, har ikke 2012 vært godt nok. 
Tallenes tale er klar: vi har utviklet oss negativt på tabellen. To plasser 
og seks poeng dårligere enn i fjor. Trenerteamet har heller ikke 
maktet å gjøre noe nevneverdi med Branns to store akilleshæler; 
forsvarsspillet og bortekampene. Markus Jonsson, Zsolt Korscmar 
og Simen Wangberg er ikke dårlige midtstoppere. Førstnevnte spilte 
i Europa før han kom til Brann, og de to andre er henholdsvis A- og 
U21-landslagsspillere. 50 baklengsmål på 30 kamper er nedrykkstall, 
og det er alarmerende at det har skjedd så lite med forsvarsarbeidet. 
Det samme er den tilsynelatende totale mangelen på selvtillit og 
guts under bortekamper. Dette er momenter som må tas alvorlig når 
man skal vurdere en hovedtreners prestasjoner.

Tror ikke Skarsfjord er rett mann
Er det riktig å holde på Rune Skarsfjord? Det er ærlig talt vanskelig 
å se at han skal føre Brann til toppen av Tippeligaen. Han gjorde en 
god jobb da det var krise, og sammenlignet med midlene han har 
hatt til rådighet er ikke resultatene hans de siste tretti månedene 
katastrofale. Spørsmålet er om han makter å føre et lag opp fra sjiktet 
fra 4.-8. plass. Jeg tviler på det. Brann har i år hatt to urovekkende 
dårlige perioder, som i bunn og grunn ødela sesongen. Det spørs 
om Rune Skarsfjord tåler nok en sesonginnledning med fire poeng 
på syv kamper. Ledelsen kan snakke om 2015 så mye de vil, men 
Sportsklubben Brann tåler ikke å miste tilskuere og engasjement. 
Dette blir fort realiteten hvis resultatene fra høsten 2012 fortsetter 
inn i 2013.

Børge Mastberg 
Foto: Bernt-Erik Haaland

Ekstern evaluering: 
Rune Skarsfjord
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Brann kom nesten dit, men bare nesten. I sommer var det mange 
som håpet på en mulig avslutning på sesongen som skulle gi Brann 
en billett til Europeiske eventyr, men de blir det ingen av. I hvert fall 
ikke noe mer enn en tur til La Manga i den sedvanlige førsesong 
oppvarmingen. 

Så å oppsummere Brann for denne sesongen kan dessverre gjøres 
med ett ord – kjdelig.

 Jeg kan vel ikke huske en sesong hvor jeg har følt at så lite har 
skjedd rundt Brann siden jeg som gutt begynte å holde med Brann. 
Noen vil gjerne påstå at dette har med tabellplasseringen å gjøre, 

men da tar de faktisk feil. For jeg holdt jo også med Brann det året 
de så vidt klarte å berge plassen mot Sandefjord i kvalikkampene. 
Og flere ganger de siste 20 årene har Brann gjort det dårligere enn 
i år. Så hva er da grunnen til at jeg synes det er kjedelig? Og er det 
urimelig å si at Brann er kjedelig i år?

Laveste tilskuersnitt
 Vel ser du på tribunen er det mange som mener det samme. Selv om 
Brann hadde Eliteseriens nest høyeste tilskuersnitt, så er det lavt for 
å være i Bergen. Og i flere av kampene skal Brann være glad de kan 
telle solgte biletter og ikke de som faktisk møtte opp, for der har det i 
noen kamper vært ganske så skremmenede få mennesker. Året i år er 
det laveste tilskuersnittet i Tippeligaen på 11 år melder Aftenposten. 
Det virker rett og slett som om interessen for norsk fotball hadde sin 
glansperiode i 2006 og 2007, for så å sakte men sikkert dale nedover, 
og Brann er dessverre ikke utelatt fra den nedgangen. 

Savner entusiasmen
Hva er det som gjør at Brann er mer kjedelig i år enn på lenge? Hvor 
er det skoen trykker? Vel det jeg savner er entusiasmen, kulturen, 
snakket i gatene, Brann på godt og også vondt. Hvor er lidenskapen? 
Brann sier at ekte lidenskap har et navn. I det legger de nok opp til 
det herlige ekte Bergenske lynnet som gjør at Brann er Brann. Men 

Grått og 
kjedelig?
Sesongen er over, det siste som 
skjedde var cupfinalen, den  
Tromsø spilte mot Hødd.

har Brann glemt at de også har et ansvar ovenfor dette? At de også 
skal skape noe? For Brann er for tiden alt annet enn lidenskapelige 
selv. Kanskje er det urettferdig ovenfor Brann, å påstå dette. For i 
en lang rekke har jo alltid Brann vært kjent som klubben som det 
alltid blåser rundt enten sporstlig eller utenomsportslig. Før var det 
alltid en eller annen skandale, alltid en eller sak som blusset opp 
tenning og følelser. BA skriver i dag at de savner Bataljonens røst, 
at ikke Bataljonen roper høyt nok for sine Brann politiske saker, og 
heller løser ting på kammerset. Jeg skal ikke gå inn på den saken her, 
men det er i hvert fall tydelig at også media i Bergen savner snakket 
rundt Brann.  At Brann ikke er unisont med skandaler gleder meg 
veldig. Faktum er jo at de kanskje for øyebliket er den meste seriøse 
klubben i TL. De fronter viktige humane saker, de kjemper for Fair 
Play, de er åpne og rause ovenfor sine ansatte og spillere, de har som 
en av få i TL god økonomisk styring og de har utad en stemme som 
alltid snakker korrekt. Eneste saken som det har vært snakk om i år er 
Skrarsfjords rolle mot spillerne. 

Utfordring
Men Brann kan ikke ta på seg å bare være dønn seriøs, og samtidig 
ende opp på 6 plass på tabellen om de ikke da også skal ta på seg 
den risiko og ikke lengre være det som kanskje er mest Brann av 
alt. Jeg tror klubbens største utfordring neste sesong er tydelig. De 

må ikke bare vinne kamper, men også Bergensernes hjerte. De må 
vinne gløden, lidenskapen og kjærligheten tilbake igjen. De må klare 
å kombinere det å være seriøs, det å være lidenskapelig med gode 
resultater. Hvis Brann har som mål å vinne medaljer innen 2015 må 
neste sesong være året de kjemper om dem. 

Ingen fasit
Dessverre har ikke jeg fasiten på hvordan Brann skal klare dette. Men 
jeg har fasiten på hva som skjer om ikke. Da er ikke lengre klubben 
i rødt den som engasjerer og snakkes mest om i landet. Da er ikke 
lengre Brann den klubben som kan si at ingen er så stor som oss. For 
det har Brann vært. Selv om vi ikke har flest tilskuere har vi nesten det. 
Men ingen byer er som Bergen og ingen klubber som Brann. Ingen 
steder er alle som blir oppvokst lært opp til at om du bryr deg om 
fotball eller ikke, så bryr du deg om Brann. Ingen farger hovedstaden 
i sine klubbfarger så mye som Brann når de er i cupfinalen. Ingen 
klubber trekker så mange seere som Brann gjør på TV. TV2 kalles 
Brann kanalen, det er fordi det selger, ikke noen annen grunn. Dette 
må klubben ivareta, mannen som har ansvar for dette i klubben har 
en like stor jobb som Rune Skarsfjord neste sesong. Lykke til! 

Gjert Moldestad 
Foto: Bernt-Erik Haaland
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Vi sitter igjen med følelsen av at sesongen var over allerede 
på Høddvoll. Luften gikk litt ut av både lag og supportere 
etter dette, men sesongen har heller ikke vært uten 
høydepunkter. Det er tid for et tilbakeblikk på en sesong 
som sportslig sett kom i gang for sent og sluttet for tidlig.

Berg-og-dal-bane
Det begynte ikke bra. Med unntak av hjemmeseieren 
mot Sandnes-Ulf var det ikke seire å spore før kalenderen 
viste mai måned. Skader på nøkkelspillere må ta deler av 
skylden, men ikke all. Det var noe uforløst over Brann, som 
om skuldrene var skrudd opp i takt med forventningene 
etter den gode sesongen året før. Fire poeng på de første 
syv kampene ødela mye av grunnlaget for en sesong der 
Brann tidvis viste at laget kan måle muskler med de beste. 
Resultatmessig snudde det med 4-3 på Åråsen etter en av 
tidenes mest bisarre fair-play situasjoner, men spillemessig 
hadde det snudd ett par runder tidligere. Brann tapte 
riktignok hjemmekampen mot Vålerenga, men for første 
gang denne sesongen fikk vi se et Brann-lag med hjertet 
utenpå drakten. Supportere, trenere og spillere, alle var 
forbannet etter det tapet. Stoltheten var gjenvunnet, 
spillegleden gjenfunnet og resultatene fulgte.

Gode på hjemmebane
I perioden mai til september var Brann spillemessig et 
topplag. Seieren på Åråsen ble fulgt av brakseieren hjemme 
mot Sogndal, der Brann avsluttet med hele fire lokale 
unggutter på banen. Det bar bud om gjennombruddet 
som skulle komme for mange av ungguttene i klubben. 
Vi var uslåelige på hjemmebane og i en periode ble det 
til og med sanket poeng på bortebane. Vi senket Godset 
på hjemmebane i cupen, da drammenserne kanskje var 
på sitt beste i år. Vi feide Odd av banen med 6-2, mot 

en som vanlig pottesur Dag Eilev Fagermo. Vi utklasset 
seriemesterne fra Molde med 4-1 på stadion og fikk se Bård 
Finne egenhendig senke Rosenborg. Lenge så det lyst ut, 
men dette skulle tydeligvis ikke være vår sesong.

Det vonde tapet mot Hødd slukket på mange 
måter lyset, selv et par overtidsseiere mot Hønefoss og 
Fredrikstad kunne ikke hindre at Brann endte opp som en 
middelhavsfarer i år. Fire strake tap på slutten av sesongen 
satte et mørkt stempel over det som lenge kunne vært så 
mye, mye bedre. 

Nedturene
Vi kommer ikke utenom tapet mot Hødd. Til tross for 
en tidlig ledelse og at kampen kom inn vårt spor hadde 
Brann lite å stille opp med da Hødd skrudde opp tempoet. 
At Brann taper en kamp mot et lag som med et nødskrik 
reddet plassen i Adecco-ligaen er vondt nok, at det skjer i 
årets kanskje viktigste kamp er mye verre. Undertegnede 
var nok ikke den som ropte mest fortvilet etter tapet, men 
forestillingen syntes å være en gjentakelse av fjorårets 
triste cupfinale. Det virker ikke som om dette Brann-laget 
er mentalt forberedt på å være favoritter når det gjelder 
som mest, det er en mentalitet Rune Skarsfjord må jobbe 
knallhardt for å endre.

Borteformen
Den andre selvfølgelige nedturen har vært den svake 
borteformen denne sesongen. Kun tre borteseiere har det 
blitt, og da mot formsvake lag. Det er vanskelig å peke på 
en åpenbar grunn til at Brann underpresterer på fremmed 
gress, men rent taktisk synes det som om dette Brann-laget 
er fryktelig ukomfortable når de må ligge dypt. Balansen i 
forsvaret er ikke til stede og midtbanen vinner sjelden de 
duellene som må vinnes for å kunne flytte laget fremover. 

Et år for 
fremtiden
Så var den tiden på året 
igjen. Snøen og frosten 

har for lengst ankommet 
og en ny sesong har gått 
over i historiebøkene. Det 
har vært en frustrerende 

sesong å være Brann-
supporter i. 
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Resultatet er et lag som ikke tør å spille eget spill, og som 
tyr til enkle løsninger som lange baller fremover uten at 
laget står høyt nok til at dette gir noen gevinst. 

Baklengsmålene
Den tredje skuffelsen har vært de mange baklengsmålene. 
Dette er nok et resultat av flere faktorer. Den kanskje 
viktigste faktoren er nok måten laget og publikum ønsker 
at man skal fremstå. Brann har tradisjonelt ikke vært gode 
til å forsvare ledelser og publikum ønsker ikke at man 
skal spille på det trygge. Pipekonsertene kommer fort 
om man begynner å trille ball for å holde på en ledelse, 
bergenserne ønsker underholdning. Samtidig sa Skarsfjord 
selv etter borteseieren mot Fredrikstad at han heller ville 
vinne 4-3 enn 1-0. Det er et ønske også fra treneren om å 
være et lag som underholder. Når man kombinerer dette 
med at defensive nøkkelspillere som Jonsson og Austin 
har vært borte store deler av sesongen begynner man 
å få en forståelse av hvorfor Brann slipper inn så mange 
mål. Med offensive sidebacker blir Brann sårbare uten 
en midtbanekriger som vinner avgjørende dueller. Med 
Austin solgt og en skadeplaget Tomasz Sokolowski har 
vi hatt en midtbane som ikke har hatt duellstyrken og 
løpskapasiteten som kreves for å få defensiv balanse i årets 
Brann-utgave. 

Oppturene
Nedturene til tross, sesongen har altså ikke vært så beksvart 
som tilskuertallene og stemningen rundt laget skulle tilsi. 
Brann har vært det mest underholdende laget i årets serie 
med nest flest mål, og et målsnitt på smått utrolige 3.56 
mål i sine kamper. I de 20 kampene mellom den 6. og 
26. serierunden tok Brann 39 poeng, tredje flest av alle 
lag i tippeligaen. Det snittet er så bra at om Brann hadde 
holdt det gjennom hele sesongen hadde de tatt sølv. I to 
tredjedeler av sesongen spilte Brann altså som en reell 
medaljekandidat, det er nesten litt vanskelig å forstå når 

sluttfasiten ble en sjetteplass. Disse tallene virker kanskje 
meningsløse etter sesongslutt, men de forteller samtidig 
at steget opp til medaljekampen der Brann hører hjemme 
ikke er så langt unna som det kunne virke denne høsten.

For mange har kanskje årets største høydepunkt vært 
inntoget av unge, lokale talenter som har fått verdifull 
spilletid for A-laget. Spillere som Kristoffer Barmen og 
Kristoffer Larsen har fått sine absolutte gjennombrudd 
mens andre, som Bård Finne, har vist at de kan komme inn 
og sette sitt preg på laget. De siste kampene av sesongen 
bestod halve laget av bergensere, stort sett fra egen 
junior-stall. Flere av våre unge talenter leverer ikke bare 
for klubblag, de setter også sitt preg på sine respektive 
ungdomslandslag. Det er spennende tider på Stadion, men 
man må huske på at unge spillere vil variere i prestasjonene 
og at man derfor trenger både tålmodighet og en bred nok 
stall til å takle de forventede svingningene i form. I praksis 
betyr dette at dersom Kim Ojo selges i vinter så må en ny 
spiss hentes inn, man kan ganske enkelt ikke forvente av 
Bård Finne at han skal bøtte inn mål jevnlig i så ung alder. 

Fremtidsrettet
En turbulent høst på Stadion endte med at Rune Skarsfjord 
har fått bekreftet tillit fra styret. Det er per dags dato den 
riktige løsningen. Det er viktig med kontinuitet i arbeidet, 
Brann er fortsatt et lag i utvikling både spillemessig og når 
det gjelder å bygge stallen. Sportsklubben Brann skal ikke 
være en middelhavsfarer, en ny sjetteplass om et år vil ikke 
være godt nok. Likevel kan det vise seg klokt av Brann å 
bygge videre på det fundamentet som er lagt også neste 
år. I år var vi blant de beste i to tredjedeler av sesongen, til 
neste år skal den perioden vare lenger. Da er ikke veien til 
toppen så lang, og kanskje kan vi da se tilbake på 2012 som 
et år da vi bygget for fremtiden.

Diego Aleksander Foss 
Foto: Bernt-Erik Haaland

”For mange har 
kanskje årets største 

høydepunkt vært 
inntoget av unge, 

lokale talenter som 
har fått verdifull 

spilletid for A-laget.”
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I utgangspunktet hadde Brann åtte spillere på utgående kontrakt 
neste år, men i motsetning til tidligere år er Brann nå tidlig ute med 
å avklare framtiden til disse spillerne. 

En rekke spillere har dratt
Siden gullsesongen har spillere som Erlend Hanstveit, Kristjan Ørn 
Sigurdsson, Martin Andresen, Petter Vaagan Moen, Eirik Bakke og 
Jan Gunnar Solli forsvunnet ut stadionportene uten at Brann har fått 
igjen en eneste krone i overgangssum. Årsaken er at spillerne har 
gått spilt ut kontraktsperioden i Brann og dermed hatt muligheten 
til å bytte klubb vederlagsfritt, altså det som kalles for bosmanspiller. 
I tillegg fikk Brann bare 3 millioner kroner da de solgte Rudolph 
Austin til Leeds, siden jamaicaneren nektet å signere ny kontrakt og 
Brann måtte velge mellom å selge han billig i sommer eller la han 
gå gratis etter sesongslutt. I de nevnte tilfellene fikk spillerne spille 
mer eller mindre fast i Brann helt fram til kontraktslutt. Antakeligvis 
håpet Brann i det lengste at spillerne ville forlenge sine kontrakter 
med klubben, men i de fleste tilfellene endte det med at spillerne 
forsvant gratis. Det er vanskelig å fastslå hvor mange millioner 
Brann og Hardball har tapt på dette, men alle skjønner at det er et 
betydelig beløp.  

Hardball
I følge Hardballs styreleder, Eivind Lunde, var investorene forberedt 
på å tape penger på denne måten.

- Det er naturligvis ikke moro hverken for oss eller Brann at så 
mange spillere har forsvunnet gratis, for vi har tapt mye penger 
på dette. Samtidig var vi klar over risikoen ved å investere i 
fotballspillere, og alle aksjonærene i Hardball er forberedt på å tape 
penger på investeringene, forteller Lunde. 

Han avviser at de mange bosmanspillerne har påvirket 
samarbeidet mellom Brann og Hardball.

- Hardballs viktigste mål er å hjelpe Brann til sportslig og 
økonomisk suksess. Da vi investerte i spillere som Eirik Bakke, Martin 
Andresen og Jan Gunnar Solli var vi fullstendig klar over at disse 
spillerne kunne forlate klubben gratis, men på en annen side var de 
viktige for den sportslige suksessen. Dette var en bevisst avveining 
fra Hardball sin side, og vi kan ikke skylde på Brann for at disse 
spillerne forsvant gratis, sier styrelederen.  

Med unntak av nevnte Austin har Brann berget bra på dette 
området de siste par årene. Riktignok forsvant Bjarte Haugsdal, 
Bjørnar Holmvik og Håkon Opdal fra klubben som bosmanspillere i 
fjor og Christian Kalvenes ser ut til å gjøre det samme i år, men dette 
er noe Brann selv har ønsket. I tillegg har klubben klart å hente flere 
gode bosmanspillere fra andre klubber, som for eksempel Kim Ojo, 
Carl-Erik Torp og Fredrik Nordkvelle.  

Syv potensielle bosmanspillere
Likevel er det mye spenning knyttet til Branns kontraktsforhandlinger 
nå i høst og vinter. Per dags dato har nemlig Kim Ojo, ZsoltKorscmar, 
Birkir Mar Sævarsson, Jonas Grønner, Hassan El-Fakiri, Bård Finne 
og Erik Mjelde kontrakter som går ut i 2013. Med andre ord er det 
mange potensielle bosmanspillere i dagens spillertropp, noe som 
i verste fall kan føre til en spillerflukt fra Brann etter neste sesong. 
Heldigvis ser det ut som at Brann allerede nå avklarer framtiden til 
disse spillerne. Fredrik Haugen har allerede signert en ny kontrakt, 
mens Mjelde har fått beskjed om at han ikke får forlenget sin 
kontrakt. Kim Ojo og ZsoltKorscmar har gitt indikasjoner på at de 
ikke vil forlenge sine kontrakter, og det meste tyder på at de to vil 
bli solgt i løpet av vinteren. I følge sportslig administrativt ansvarlig 
i Brann, Rolf-Magne Walstad, vil Sævarsson, Finne og Grønner bli 
tilbudt nye kontrakter, mens El-Fakiri ikke vil få forlenget sin kontrakt. 
Dermed tyder det meste på at framtiden til alle de potensielle 
bosmanspillerne er avklart i god tid før seriestart til neste år. 

Hva sier Walstad?
Walstad forteller at Brann alltid ønsker å komme til enighet med 
spilleren og hans rådgivere i kontraktsforhandlinger, noe som kan 
ende med tre mulige utfall: a) re-signering av kontrakten, b) salg av 
spilleren, eller c) bosman.

- Alternativ c er det dårligste alternativet, spesielt for unge spillere. 
Likevel kan det bli enden på visen dersom man ikke blir enig om en 
ny avtale som spilleren aksepterer, eller som klubben har økonomi til 
og/eller ønske om å tilby, forklarer Walstad.

Jeg tolker dette dithen at dere ønsker å selge spillere som 
ikke vil re-signere dersom det kommer et god nok bud?

- Da tolker du godt…, svarer Walstad.  
I følge Walstad er det ikke tilfeldig at Brann nå avklarer framtiden 

Kontrakts-
forhandlinger
Kontraktsforhandlinger har vært en akilleshæl for Brann i mange år, noe 
som har ført til at mange spillere har forlatt klubben enten gratis eller til 
langt under markedspris.

til de potensielle bosmanspillerne i god tid før kontraktslutt. 
- Som sagt er det ikke ønskelig at spillerne forlater Brann som 

bosman. I tillegg er det mer ærlig og ryddig fra klubben sin side 
å varsle spilleren tidlig, slik at spilleren selv har mulighet til å 
bestemme sin framtid. Generelt sett har jeg mer tro på planlegging 
enn på tilfeldigheter, så vi prøver å planlegge så ofte og så mye 
som vi kan. Likevel vil jeg ikke si det er en endret strategi, siden det 
innimellom vil være unntak fra å avklare spillerens situasjon i god tid 
før kontraktslutt, forteller Walstad. 

Støtter Brann
Eivind Lunde i Hardball støtter Branns forsøk på å selge de potensielle 
bosmanspillerne. 

- Når spillerne gir beskjed god tid i forveien om at de ikke vil 

forlenge sine kontrakter, synes jeg det er naturlig at Brann legger ut 
disse spillerne for salg. Det er en taktikk jeg støtter. 

Hardball har rettigheter på 50 % av en eventuell overgangssum 
for bådeKim Ojo og ZsoltKorscmar. Lunde går langt i å antyde at 
Hardball vil re-investere disse pengene dersom Ojo eller Korscmarblir 
solgt.

- Jeg vil ikke foregripe begivenhetenes gang, men dersom Ojo 
eller Korscmar blir solgt ligger det litt i kortene at vi vil hjelpe Brann 
med å finne erstattere. Vi er fremdeles med, så dersom Brann finner 
noen gode kandidater vil vi sette oss ned med Brann og komme 
fram til en løsning i fellesskap, sier styrelederen.  

Sindre Wiik 
Foto: Bernt-Erik Haaland, Rune Nilsen og Thinkstock
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Markus 
Jonsson

Møt vår svenske kaptein.
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Hvordan er det å komme til Bergen?
Jeg er faktisk veldig førnøyd med å komme hit. Jeg kom fort inn 

i laget. Brann jobber tydeligvis mye med det å få alle til å trives i 
klubben, det gjelder også den sosiale biten. Jeg har ikke vært i en 
klubb som tar hensyn til både meg og min familie som Brann gjør. 
Bergen synes jeg er en veldig vakker by. Jeg liker å fiske og å stå på 
ski og slikt, så nå ser jeg litt frem mot vinteren. Kanskje kjøre en tur til 
Kvamskogen og stå litt på ski. Da vi kom hit hadde vi ikke noen ting 
her, så nå ser jeg frem til å få glede meg over de mulighetene. Og det 
har jo man mulighet til i Bergen, her er det jo både fjell og sjø. 

Hvordan er det å spille fotball i regn kontra alt det fine været 
i Hellas da? 

Ja vi flyttet jo fra Athen hvor det er blå himmel nesten hver dag, så 
det var jo litt overgang å komme til Bergen med alt regnet. Men jeg 
har lært meg å glede meg over de dagene det er opphold. (Begge 
var av den grunn enig om at Markus allerede hadde begynt å bli 
Bergenser.)

Hva visste du om Brann før du kom hit? Kjente du noe til 
klubben?

Ja jeg visste om Brann. Jeg visste at det var en stor klubb. Det 
er jo sånn når man spiller i Sverige, at man har en oversikt over de 
Norske klubbene også. Blant annet har det vært litt snakk om norske 
klubber i overgangssammenheng og slikt. Agenter vil alltid trekke 
frem Norske klubber i slike sammenhenger. Jeg har jo også spilt med 
Stefan Paldan, som jo har vært i Brann. Også sjekket jeg selvsagt mer 
opp i det, og da fant jeg ut at Bergen var Norges nest største by, det 
synes vi var positivt. Det gir oss flere muligheter, blant annet kommer 
jo man seg også med direktefly til Stockholm. Jeg visste ikke så mye 
om stadionet Brann spilte på, men ble positivt overrasket når jeg 
sjekket opp i det. Det er en fin stadion med naturgress.

Da blir jo et naturlig spørsmål, synes du naturgress er bedre 
enn kunstgress?

Ja veldig mye bedre. Jeg er veldig glad for at jeg har fått spille 
mesteparten av karrieren min på naturgress. Nå blir jo det mer 
kunstgress rundt om, men det synes jeg ikke like mye om. Jeg synes 

det er kjedelig når man f.eks kommer til en ny og fin arena også har 
de kunstgress. Det ødelegger hele opplevelsen.  

Hva håper du å få ut av perioden din i Brann og hva er 
ambisjonene dine her?

 Jeg har sagt helt siden jeg kom hit, at jeg har en 3 års kontrakt og 
i løpet av de tre årene har jeg lyst at vi skal ta en gullmedalje. Enten 
i cupen eller i serien. Så det er min store målsetning med å være her. 
Det å kunne få være i toppen og sloss om gullet bør være målet, og 
også det å få spille i Eruopa. Det hadde vært veldig moro å få spille 
i Europa League, å komme inn i gruppespillet noe jeg enda har til 
gode å gjøre i min karriere. 

Du er kaptein i Brann. Hvordan er det å komme som ny til 
en klubb og samtidig bli utpekt til kaptein? Var det noe dere 
snakket om før du kom til Brann?

Jeg visste ikke at jeg skulle bli kaptein før jeg kom til klubben. 
Men jeg forstod det slik på Rune og Rolf Magne at de søkte etter en 
ledertype i laget og at det var litt av grunn til at jeg var aktuell, og 
jeg har nok litt den stilen både i trening og på kampene. Men det 
er jo klart at det er veldig spesielt. Man kommer som ny i et lag, og 
kjenner jo ikke alle, og så skal man være kaptein og være den som 
skal holde laget sammen. Det sa jeg også, at det er vanskelig å ta på 
seg den biten helt fra begynnelsen av. Men da hadde vi gruppen 
på fire kapteiner. Mjelde, Lars Grorud, Szolt og Kalven, så da ble 
det naturlig at de tok ansvaret på mange områder også. Kalvenes 
kan ta saker mellom styret og oss spillere, det gjør Mjelde forsåvidt 
også. Det gjør oppgaven min bedre. Når det gjelder oppgavene som 
kaptein på banen er jeg trygg, der vet jeg hva som gjelder. 

Kan man si at biten som tillitsmann kan de ta, mens din 
kapteinsrolle er mer på gresset da?

Ja man kan jo si det sånn. Selvsagt er jeg med på diskusjonene 
og i gruppen men kan gi en del oppgaver til Kalvenes blant annet. 

Har du vært kaptein før?
Nei jeg har aldri vært kaptein. Men har hatt oppgaven som 

assisterende kaptein. 
Du har jo vært litt plaget med skaden din, men i de kampene 

du har spilt kontra de kampene du ikke har spilt har Brann 
vært nesten to forskjellige lag. BA skrev også en sak på 
dette. Har du følt det slik, har du merket at når du er på 
banen så har du bidratt?

Ja jeg kjenner at jeg bidrar når jeg spiller. Jeg har jo en 
sentral rolle i laget. I forsvaret har jeg midtsonen, og i tilegg 
styrer jeg de andre spillerne i forhold til posisjoner. Jeg har 
også styringen når vi skal falle tilbake. Som midstopper har 
man en veldig sentral rolle i laget, man er veldig involvert i 
kampen. Men om det er slik at det er jeg som har påvirket de 
omstendighetene er vanskelig å si. Men det er klart at jeg har 
kjent at det går bra. Jeg har støtte i laget og de vil at jeg skal 
spille. Det er egentlig det beste en kan ha som spiller, at en har 
support fra medspillerne.

Hva tenker du om Branns supportere da?
Det var også en ting som jeg tenkte på da jeg kom hit. 

At det var moro å komme til Brann. Det at det finnes så mye 
interesse rundt klubben. Det er jo det som gjør at det er kjekt 
å drive med denne idretten, det at det engasjerer så mange. 
Er det mange som bryr seg, mange som kommer og ser på 
kampene så kjennes det bra. Er det tomme tribuner så kjennes 
det som at du faktisk ikke interesserer mer enn dette. Jeg har 
aldri vært i en klubb hvor byen slutter så mye opp om klubben 
sin. Det er jo ganske spesielt at Bergen kun har ett Tippeligalag 
med tanke på at det er den nest største byen. Slik er det ikke i 
Sverige. Der har de største byene flere lag. Man merker at byen 
er interessert. Det er også gode publikumstall her, selv om det 
hadde vært enda mer moro om det var flere. Hadde vi vært 
med å sloss i toppen av tabellen hadde det nok kommet enda 
flere. Sånn som på 16 mai. Det tenner oss spillere å spille foran 
fulle tribuner. Men vi må gjøre vår jobb, så håper jeg publikum 
kommer også. Når det er fullt på stadion er det veldig bra 
atmosfære. 

(Vi snakket om cupfinalen også, da detteintervjuet tok plass 
før semifinlaen,  men det gidder vi rett og slett ikke å ta med da 

vi fortsatt er skuffet over at den festen ble avlyst. )
Hva er ditt beste minne som fotballspiller?
Jeg har jo flere høydepunkter. Men 2009 gullet med AIK 

var spesielt. AIK mot Gøteborg i seriens siste kamp. Vinner 
Gøteborg tar de gulet. Spiller vi uavgjort eller vinner tar vi 
gullet. Og vi spilte på bortebane mot et lag som ikke hadde 
tapt en hjemmekamp hele sesongen. Vi lå under 1-0 men 
snudde det til 2-1 og vant serien. Det kjentes helt sykt, det 
var jo en stor kamp. Også var det en stor opplevelse å få spille 
landslagskamper.

Hvis du gjør det bra i Brann, tror du at du kan bli aktuell 
igjen for Sverige?

Da må jeg nok gjøre det veldig bra. Jeg må nok score 
hattrick i resten av kampene før jeg blir aktuell. 

Du blir jo kalt Mister 100 %. Når skal du bli første 
straffetager i Brann?

Jeg fikk tilliten i en kamp. Det var når Rudy hadde dratt 
og før Huseklepp var klar for Brann. Men da ble det ikke noe 
straffe. Så kom jo Huseklepp og nå tar han straffene. Jeg er 
nummer to i rekkefølgen. 

Har du sjekket hvor mange prosent du ligger på nå?
Jeg tok aldri straffer i Hellas, så jeg har faktisk fortsatt 100 % 

uttelling på straffer. Og jeg har tatt en del straffer også.
Er det noe spesielt du gjør som er grunnen til at du 

scorer eller er det mer tilfeldig?
Jeg vil ikke avsløre for mye. Men det ligger litt taktikk bak. 

(Jeg får vite litt men lovet å ikke dele det med leserne). Når jeg 
spurte om han og Piotr hadde øvd på hverandre svarte Markus 
at de ikke hadde det, og at ingen kom til å få noe godt ut av 
det. Det er ingen win win situasjonen for noen av de svarte 
Jonsson til slutt. 

Gjert Moldestad og Elias Ophaug 
Foto: Bernt-Erik Haaland
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Årets Lag 2012

8
Leciejewski – Branns beste spiller  
i år. Han har vært matchvinner 
mange ganger denne sesongen. 
Gjør sjelden kostbare tabber, 
har gode reflekser og er Norges 
desidert beste keeper i mann mot 
mann situasjoner.

6
Demir – Startet dårlig, men 
løftet seg veldig etterhvert. God 
offensivt, men har litt å gå på 
defensivt.

5
Jonsson – Har i perioder gitt 
etterlengtet trygghet, selv om 
heller ikke kapteinen vår er feilfri. 
Jonsson var en viktig signering 
som sikret at vi ikke sto helt ribbet 
tilbake da det viste seg at Austin 
kom til å forsvinne. 

6
Bentley – Sto frem som den 
offensive kraften han var i Odd 
med gode innlegg og evne til 
å være på rett plass, en opptur 
etter fjorårets tunge sesong. 
Måtte vike plassen mot slutten 
av sesongen, men det ødela ikke 
helhetsinntrykket.5

Sokolowski – Enda en spiller som 
har hatt en del skadeproblemer, 
men heldigvis mindre alvorlige 
enn tidligere. Gjorde seg raskt til 
en publikumsfavoritt med stor 
arbeidsinnsats. Midtbanekrigeren 
er stort sett god med ballen, men 
har sammen med resten av laget 
slitt med formen i høst. 

6
Wangberg – Imponerende 
start i Brann. Trygg og god. En 
spennende og god  signering.

7
Larsen – Branns beste utespiller i 
høst. Fyller rollen som Huseklepp 
ikke har klart etter at han kom 
hjem. Han har et vanvittig driv 
med ballen, gode innlegg, frekke 
finter og et godt skudd. Branns 
mest spennende spiller akkurat 
nå. 6

Austin – Ute med skader 
tidlig i sesongen og forsvant 
i sommer, det merkes. Enorm 
arbeidskapasitet, fantastiske 
crosspasninger og en vanvittig 
vinnervilje. Trekkes først og fremst 
for at han ikke fikk spilt så mange 
kamper i år.7

Sævarsson – Tidvis Branns 
beste i forsvaret. En trussel i det 
offensive når laget får spillet til 
å sitte. Undervurdert defensiv, 
farten hans er viktig. 

7
Askar – Branns klart beste spiller 
i sesonginnledninger. Sammen 
med Bentley har han vært med 
på å løse kantproblemene. 
Skadet mot slutten av sesongen, 
men en svært respektabel 
debutsesong i rødt.

Den 12. Mann har tatt ut det laget de mener er årets beste 11-er. Det er samlet inn poeng og 
kommentarer fra alle skribentene. Vi har selvsagt valgt samme formasjon som Brann. Vi har også 
evaluert Branns trener, Rune Skarsfjord. Vi har tenkt å fortsette med dette som et fast innslag. 

6
Ojo – Ved siden av Sævarsson 
og Leciejewski det sikreste kortet 
i førsteelleveren. Han har ikke 
vært like god som i fjor, men lager 
likevel både mål og målsjanser. 
Han forsvinner nok i vinter, og 
det er kanskje like greit siden 
motivasjonen har virket å være 
falmende i år.

Skarsfjord – Brann hadde en imponerende hjemmestatistikk, og tilsvarende pinlig 
bortestatistikk. Skarsfjord får både ære og tyn for dette. Brann kom langt i cupen i år igjen, selv 
om vi helst vil glemme hva det hele kuliminerte i. I første halvdel av sesongen virket Skarsfjord 
uvillig til å bruke ungdommer før han måtte, og spesielt Bård Finne fikk i etterpåklokskapens navn 
uforståelig lite spilletid tidligere i sesongen. Dette har kommet seg. Resultatmessig en svak sesong 
sammenlignet med fjoråret, og det er rart at Brann har så enorme forsvarsproblemer. Dette må 
Skarsfjord ta på seg mye av skylden for, han har tross alt vært i klubben i fire sesonger nå. På 
overgangsmarkedet har han gjort det brukbart med begrensede midler.

5

Sa
nn

sy
nl

ig
vi

s i
 o

ffs
id

e.
..



  d12m 4/2012 4/2012 d12m     28 29

erkebergenseren
Ti ting som avslører

Ordføreren er fra Nord-Norge og byrådslederen har sørlandsdialekt. 
Diskusjonen om hvem som rettmessig kan kalle seg bergenser raser . 

Er det nok å være glad i  byen, eller må man kunne føre minst slekten 5. 
generasjoner tilbake til et trehus på Nordnes? Enighet vil vi neppe oppnå 
(det ville da også være veldig lite bergensk), men her er ti minimumskrav.

1. Du har en klar oppfatning om hvilke fjell som 
inngår i de 7
Det viktigste her er ikke hvilke fjell du går for, men at du står på ditt 
og nekter å la deg overbevise av andres argumenter. Det er ikke et 
krav om å ha vært på toppen av et eneste av fjellene, så lenge du 
klarer å gi inntrykk av at du har inngående kjennskap til dem.

2. Du mener Brann er Norges beste fotballag, 
men at alle i klubben er ubrukelig
En god bergenser klager høylytt over spillerne, trenerens og 
ikke minst styret i Sportsklubben sin ubrukelighet. Men Brann er 
selvsagt mye bedre enn alle andre norske lag, og hadde det ikke 
vært for konspirasjonen til Norges Fotballforbund og horrible 
dommeravgjørelser i mot hver kamp hadde Brann vunnet både 
serien og cupen hvert år. Minst.

3. Du har vunnet minst en diskusjon ved å holde 
ut lenger enn motparten
En ekte bergenser står på sitt, helt til motparten gir seg. Et alternativ 
til dette punktet er å ha vunnet en diskusjon ved å snakke så høyt at 
den andre parten ikke kommer til. Det handler ikke om innhold, men 
om god, bergensk debatteknikk.

4. Du blunker ikke med øynene når du sier at 
Bergen er verdens vakreste by
Forbehold av typen “nå har ikke jeg besøkt alle verdens byer, men 
så langt er Bergen den beste” er strengt forbudt. Det avslører deg 
straks som stril eller østlending. Utsagn som “denne byen mangler 
en skikkelig Fløybane” eller “Champs Elysé er flott den, men det er 
ikke helt Torgallmenningen” er derimot viktig.

5. Du bruker det gamle tellesystemet
En ekte bergenser sier en-og-tyve, ikke tjue-en, og nekter dermed å 
anerkjenner det offisielle norske tellesystemet.

6. Kan Nystemten utenat
En ekte bergenser har lov til å stusse på teksten på “Ja, vi elsker”, men 
første vers på Nystemten skal sitte på rams. Han eller hun reiser seg 
alltid når den spilles, og viser at det er en ekte nasjonalsang ved å 
holde hånden på hjertet mens den avspilles, til forskjell fra “Ja, vi 
elsker”. En ekte bergenser agerer også alltid like forskrekket når folk 

utenbys fra ikke har hørt om Nystemten, og tar dette som et tegn på 
at vedkommende er lettere tilbakestående.

7. Påstår at Hansa er det beste ølet
Må ikke forveksles med å egentlig mene at Hansa er det beste ølet. 
Når andre øl drikkes er det utad egentlig kun for å få bekreftet at 
Hansa er mye bedre. Kombineres ofte med utsagn som “jo, det var 
godt øl, men ikke som en duggfrisk Hansa”.

8. Mener det egentlig ikke regner mye i Bergen
Utsagn som “Jo, det drøppet kanskje litt, men ikke så veldig” er 
vanlig. Rask til å påpeke at “dette er fakarten ikke regn, det er yr!”. En 
bergenser som har vært ute i verden kan gjerne si noe slikt som at 
“det blir jo litt feil når det kan gå over to uker uten en eneste dråpe”. 
Punktet kan erstattes av en påstand om at regn slettes ikke er så 
verst, og i hvert fall mye bedre enn snø og hetebølger.

9. Vrenger ikke paraplyen
Den letteste måten å skille en ekte bergenser fra striler og 
østlendinger på er å gå ut en vindfull høstdag. Strilene er de som 
går i fullt regntøy. Østlendingene er de som kaster vrengte paraplyer 
i bosspannet. Bergenseren er han som styrer paraplyen stødig 
gjennom stormen med upåklagelig teknikk, og vet at han må vende 
paraplyen når han runder et hushjørne.

10. Bruker ord som “å belite seg” og “boss”
Når østlendinger og andre utlendinger ikke forstår hva man sier, 
ser ikke bergenseren det som sin oppgave å forklare betydningen 
av ordet. Liksom-bergensere vil gjerne legge om språket slik at det 
skal bli lettere å forstå. Men den ekte bergenseren tar det som en 
oppmuntring, og legger om til sin mest brautende dialekt og kjører 
på med sær-bergenske ord og uttrykk.

Dersom du fremdeles er i tvil om hvem som er ekte bergensere, kan 
den siste og viktigste testen gi deg svar. De eneste som egentlig bryr 
seg om hvem som er bergensere, er bergenserne selv. Har du en 
mening om temaet, er du sannsynligvis å regne som en vaskeekte 
erkebergenser. Gratulerer!

Daniel Nygård 
Foto: Thinkstock
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Jeg befinner meg for tiden på utveksling i Tyskland - landet best 
kjent for Oktoberfest, Bratwürst, Derrick - og Bundesliga. Her 
studerer jeg markedsføring, så dere får ha meg unnskyldt for ord 
som ”produkt” og ”kundetilfredshet” om fotball og supportere. Det 
er en yrkesskade. Men mer om ”produktet” senere.

Hvorfor så mange tilskuere?
For et par uker siden besøkte jeg Stuttgart, og så på oppgjøret 
Stuttgart - Leverkusen. Det slo meg er at det ikke er rart folk møter 
opp i hopetall for å se Bundesliga. For det første synes jeg dette er 
den beste fotballen i Europa: den er direkte og offensiv, men den er 
også preget av lite filming og lite stopp i spillet. I de oppgjørene jeg 
har sett har de skjønt at mål preger kamper, som det så fint heter på 
fotballspråket. For å få mål må man angripe, og dette er de ivrige på 
her i Tyskland.

Øl på kampene
Det andre som slo meg er hvor passende og godt det er med øl 
på stadion. Det føltes så riktig å ha en øl i hånden når dommeren 
blåste kampen i gang. For hver øl økte entusiasmen, og etterhvert 
prøvde jeg til og med å delta i de tyske allsangene som runget over 
stadion. Du skal ikke se bort fra at også vanlige supportere følte 
den samme effekten.Det tredje som slo meg var hvor utrolig dårlig 
dekning det var på stadion. Jeg ville gjerne dele med omverden 
hvor bra jeg hadde det med øl i hånden blant 50 000 tyskere. Men 
med et ikke-eksisterende 3G nett fikk jeg ikke gjort venner og 
bekjente der hjemme misunnelig.

Selvsagt forskjeller mellom Norge og Tyskland
Naturligvis går det ikke an å sammenligne Tippeligaen i Norge 
med Bundesliga i Tyskland. Norge har fem millioner innbyggere 
spredd utover et ganske langstrakt land. Tyskland har 81 millioner 
innbyggere, og et velfungerende tog-nett som binder de 
sammen. Publikumstallene sier mye om forskjellene på disse to 
ligaene. Mens vi i Norge har rundt 7000 tilskuere i snitt per kamp, 
har Bundesliga smått utrolige 42 363, der Dortmund er størst og 
selger ut hvert eneste sete på sin gigantarena – på hver eneste 
kamp!

ØL 
og markedsføring

Til tross for at Stuttgart lå som 
nummer 16 av 18 i Bundesliga, 

hadde 50 000 mennesker hadde 
funnet veien til Mercedes Benz 

Arena. Tyskland er øverst på 
tilskuertoppen i Europa, og er 
kjent for svært god stemning 

på tribunene. Hva kan vi lære av 
tyskerne?

Forbedringspotensialet er der
Tar man høyde for at Tyskland har 20 ganger så mange innbyggere 
ser statistikken egentlig ikke så verst ut for Tippeligaen sin del. 
Men at det er forbedringspotensiale er det ingen tvil om, spesielt 
hva gjelder de berømte ordene kundetilfredshet og lojalitet. 
Logikken som ligger til grunn for at disse ordene er så mye brukt i 
markedsføringsfaget er enkelt. En tilfreds kunde blir en lojal kunde, 
og en lojal kunde reklamerer for deg til andre, og kommer også 
igjen for å kjøpe mer. Spørsmålet blir så hva man kan gjøre for å 
øke tilfredsheten og lojaliteten. Vi har nok av idrettsledere både 
i Norge og (kanskje spesielt) i Brann som snakker om prosesser, 
kompetanseheving og langsiktig utvikling. Jeg vil forsøke å 
være mer konkret, og foreslår noen konkrete tiltak for å bedre 
tilfredsheten i norsk fotball.

Hva kan gjøres helt konkret?
Under EM tidligere i år ble det satt opp storskjermer i Oslo hvor 
det ble en slags folkefest ut av fotballkampene. Her var det gratis 
Internett og øl servering. Det er ikke så lett å måle hvilken effekt 
dette hadde på hverken salg eller oppmøte, men det gjorde i hvert 
fall publikum fornøyd - det i seg selv høster gjerne frukter!

Norge er blant de landene i verden der flest prosent av 
befolkningen har smarttelefon, og tjenester som Instagram, 
Facebook og Twitter lar oss bruke denne telefonen til å dele 
opplevelser. Er man på arrangementer er dette noe man gjerne 
vil vise til venner og bekjente, men dårlig nettdekning hindrer oss 
ireklamere gratis for produktet Tippeligaen. 

Smarte løsninger
Ølsalg har blitt snikinnført ved at VIP avdelingen kan nyte alkohol 
når de ikke er inne på selve arenaen. I Tyskland er de litt mer 
frigjorte. Her selges øl under hele kampen og man kan nyte 
den hvor man vil. At det i Norge skal være forskjell på fiffen og 
tjuagutter er vanskelig å forstå. Jeg har ikke noen forskning å vise 
til, men etter å ha besøkt flere tyske arenaer så jeg ingen ulemper 
ved alkoholservering. Norske alkoholregler vil også gjelde på 
tribunen – er man overstadig beruset får man ikke servering. Hvis 
man vil unngå at det fører til for mye forsøpling og søl, så kan man 

gjøre som de har gjort i Tyskland, nemlig innføre pantesystem. Egne 
stasjoner er satt opp etter kampen hvor man enkelt leverer fra seg 
tomgods og får penger i retur.

Rimelige biletter
Et prinsipp i markedsføring er prisdiskriminering, som egentlig 
betyr å ha ulike priser. Dette gjøres for at man skal få mest mulig 
penger fra de som er villig til å betale mye, men også la de som ikke 
er villig til å betale så mye se kampen. Alternativet er at setene står 
tomme, slik for mange gjør i dag. For å bygge fremtidens hærskare 
av lojale supportere burde man sørge for at foreldrene kan ta med 
ungene på kamp uten at dette skal sette ferien til Legoland i fare. 
Mens studenter må kunne ta seg en tur på kamp uten å måtte leve 
på nudler resten av måneden. I Tyskland er billettene rimelige, og 
det er de som virkelig er interessert i klubben som belønnes, ikke 
de som er villig til å betale mest. Det kan de tjene på over tid – med 
de fulle tribunene og den enorm interessen det genererer.

Ikke mandag og fredags kamper
Uansett hvor flott produkt man har, så hjelper det lite dersom det 
ikke er tilgjengelig. Det gjelder både for pris, men også for når 
kampene spilles. Med kampanjen «Fotball skal spilles i helgen» har 
supporterne markert sin avsky mot fredags- og mandagskamper. 
En god markedsfører bør lytte til sitt publikum. Hva med flere 
lørdagskamper, og gjerne spredd utover dagen? Tippeligaen er 
i sterk konkurranse med andre ligaer om de fotballinteresserte 
sin oppmerksomhet, men dersom ikke kjernepublikumet er på 
tribunen og skaper stemning faller interessen fort også for TV-
seerne. På den måten kan det være TV-kanalene skyter seg selv i 
foten, ved å bidra til lavere interesse for norsk fotball.

Tyskerne har skjønt det. 
Her kan jeg gå på toppkamp for under 200 kr, og at på til kose meg 
med en god øl på tribunen. En kamp mellom Brann og Hønefoss til 
samme pris, der man kun får besk kaffe i pausen er ikke det samme. 
Men med noen grep kan også Tippeligaen gjøres mer attraktiv.

Anders Sæverud 
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[d12m for 10 år siden]

Nummer 4•2002

– Den som trekker
seg nå, er feig!

– Den som trekker
seg nå, er feig!
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– Det var som om en drøm ble virkelig!Jeg har alltid drømt om å spille i Europa,smiler mannen som tidligere i sommerdanset løvedansen på Stadion etter å haskåret mot Molde.

Det første man legger merke til ved Tonier hans strålende gode humør. Det er enmann som er mer enn godt fornøyd medden nye tilværelsen sin. Han er jordnærog hyggelig å prate med. Toni blir lettrørt, og det synes fort på han at det hannå opplever er noe han knapt tidligerehadde våget å drømme om.Trener Teitur Thordarson går så langtsom å karakterisere talentet som en

hardtarbeidende spiss som har det somskal til for å bli en av de beste eliteserie-spillerne gjennom tidene. Sørafrikanerenhar også blitt utpekt som den spillerenRosenborg mangler for å kunne markereseg i årets Mesterliga. 

– Det er selvsagt svært hyggelig å få slikekomplimenter fra fotballkyndige, mendet er ikke noe jeg kan gjøre noe mednå. Jeg er Brannspiller, og det er det somteller. 
Side 8

Den 12. mann 4/2002

Drømmen bleToni Nhleko kom til Brann i vår på prøvespill og fikk kontrakt 16. juli i sommer.

Han var så glad at han og moren måtte bryte telefonsamtalen fordi begge

gråt så mye at de ikke forsto hva den andre sa. Nå lever han det gode liv

sammen med kone og barn i byen mellom de syv fjell. 
Personlig data: Nkosinathi Nhleko

Født: 
24.07.1979 i Johannesburg, i Sør-AfrikaTidligere klubber: Jomo CosmosDraktnummer: 18

Høyde: 1.82 m
Vekt: 80 kg

Kontrakt: Til 2005Sivilstatus: gift, ett barn

Toni slik vi helst vil se han; full fart mot mål. Her fra Sogndal-kampen.

Den 12. mann 4/2002

Side 9

til virkelighetTrodde det var vinterDa ”Løven” kom til Brann, hadde hanknapt hørt om Norge. Han visste atEmilie Baron, som også er fra Sør-Afrika,spilte i Lillestrøm. Men bortsett fra detvar kunnskapene hans om det lille, lang-strakte landet i nord få, om noen i dethele tatt. Manageren hans viste han envideo om SK Brann, og han fattet fortinteresse for Bergensklubben. Toni satteseg på flyet for å besøke byen mellom desyv fjell for å se hva den kunne by på. – De første dagene var tøffe, jeg kjenteingen. Men spillerne og trenerne var såhyggelige og hjelpsomme og passet på atjeg til enhver tid følte meg hjemme.
Toni synes det var så kaldt i Bergen athan måtte spørre om det var vinter. Oghan ble litt paff da han fikk til svar atdet var så flott vær som det noen gangble i Bergen.

Ikke grepet av panikkAt Brann har hatt en heller dårligsesong, hersker det liten tvil om. Tapetter tap har ført til at Brann står med 24poeng etter 21 kamper, noe som har førtklubben ned på en heller utrygg kvalifi-seringsplass. Det har vært mye diskusjo-ner rundt hva som kan være de grunn-leggende årsakene til at Bergensklubbenikke presterer. Spillere som PetterFuruset Olsen har gått ut og påstått atspillerne er preget av panikk. Panikk forå tape, og at det er nettopp dette som

gjør at de gjør nettopp det. Dette er noeToni Nhleko avkrefter med det samme.Han mener det er det til tider tettekampprogrammet som tar knekken påspillerne, og at de ikke får hvilt nok før

det er en ny kamp. Uflaks er også etmoment han bringer på banen. 
Toni er en sympatisk mann og forstår atlagets dårlige prestasjoner er noe som gårsterkt inn på de trofaste supporterne.Han er ganske snar med å legge til atklubben setter pris på at folk kommerselv i motgang. Han tror også at dersomBrann begynner å vinne fotballkamper,vil også de som har snudd Brann ryggen,vende tilbake til Idrettsveien.

Vil glede supporterne– De kommer og støtter oss gang på gangog er alltid like entusiastiske. De har gittmeg utrolig mye, og jeg har lyst å gi demnoe tilbake! De trenger noe å glede segover. 
Det er ikke måte på hvor han roser sup-porterne. –  De er veldig gode, og de gjøren god jobb. De er tålmodige og kommerfor å støtte oss kamp etter kamp. Jeg blirså utrolig lykkelig når de synger på nav-net mitt!  

Trives godt i Bergen– Det er en veldig fin by. Veldig liten.Jeg trives best når det er sol og fint vær.Det eneste jeg ikke liker ved byen, er atdet regner for mye! Kona Promise trivesogså i de nye omgivelsene. Hun har pla-ner om å begynne å studere over jul.Han legger ikke skul på at det er tungt åvære så langt hjemmefra, og at han sav-ner familien hjemme i Johannesburg.  –Jeg savner foreldrene mine, spesielt minmor.

Bygger hus til foreldreneDet ble tidligere i sommer kjent at Tonisender penger hjem til foreldrene. Hanbekrefter dette overfor d12m og forklarerat han hjelper dem økonomisk med åbygge seg hus. Han har tre søsken, toyngre brødre og en tvillingsøster. Dennye Stadionhelten er den eneste av defire som spiller fotball.  

Toni ble i juli kåret til månedens spiller avDagbladet sine lesere.

Bergens Hitstasjon #1

A-BLAD Returadresse:
Brann Supporter TeamPostboks 870– Sentrum5807 Bergen

Det er ikkje fritt for atdesse strofene frå bar-nesongen kling iøyrene mine idet eggår ut av Staddaenetter Sogndal-kampen. Meninnhaldet i dei erlangt frå uskuldavi gir barn ogbarndom somkjenneteikn. 

FARE, FARE 
KRIGSMANN…

…døden skal du lide 
For Store Stå sit att etter kampen.Stille. Rolege. Enkelte let gråten takontrollen over seg. Dei liknar påstatuar. Dei er lik eit monument overfotballen si tyding i liva våre. Dei ermed andre ord eit kunstverk. Som allgod kunst har den engasjementetsom eit grunnleggande kjenneteikn.Nett no skulle eg ønske at vi ikkjehadde denne evna. Evna til å gå innog opp i ein ting hundreogfemti-seks prosent. Nett no skulle egønske at vi kunne bli spart forat Brann utøver valdtekt motkjenslene våre. Er det dettesom er kjærleiken? Er det?Den ein snakkar så flott om?Vær så snill! Gje meg ein pause.Og gje Teitur tilbake nattesøvnen.   

Fredagen før sat eg etter jobb og stu-derte terminlista. Eg fann fort ut atdet var ein av dei siste sjansanedenne sesongen til å sjågutane på heime-
bane. Og eit

”lokalopp-
gjer”

Forfattar av boka «Den BrennandeSitaren» og Brannsupportar Stig Elvis Fursetstartar som fast spaltist i d12m i dette nr:

Supportercupen 2002
fant sted i Lillestrøm lør-
dag 7. september. 
Her møttes totalt 48 herrelag og seks
jentelag til hard kamp for å forsvare sine
supporterklubber. Brann Supporter Team
er selvsagt alltid klar til kamp, og hadde
i år to lag fra vest og et fra BST-Øst. I
herreklassen var det Kanarifansen som
var tittelforsvarere, men klarte ikke å
forsvare æren fra i fjor. Det var derimot
”bergenserne fra BST-ØST” som til slutt
dro lasset i land og ble årets vinnere av
Supportercupen. 
I jenteklassen stilte BST (Bare Søte
Tøser) med et svært amputert lag. Det
var bare 5 jenter, det skulle være mini-
mum 7. Men med hjelp av to fantastiske
Start-jenter klarte jentene å vinne pul-
jen og avanserte med glans til semifina-
len. Der tapte de mot Stabæk-jentene.

Alt i alt så gjorde BST en meget brukbar
innsats i årets supportercup, til tross for
det høyst unødvendige regnværet som
øste ned over Lillestrøm. Målet fremover
må bli å forsvare årets seier!

Av Åse-Norunn Oen

Side 40

Den 12. mann 4/2002

BST var best iVinnerlaget fra BST-Øst.
(Foto: www.kanari-fansen.no)

Lene smiler selv om vi tapte semifinalen.

Litt av poenget med supportercupen er å
møte andre lags supportere. Disse to Start-jen-
tene hjalp vårt jentelag som manglet spillere.

Guttene slapper av etter kamp.

Vår egen Kjetil «Tippetuppen» har fått sin før-
ste fan blant Stabæk-jentene.

videre til Monaco for 10 000 000 NOK
før sesongen tok til og var meget god den
halve sesongen han spilte før han dro til
Frankrike. Etter oppholdet i Brann har
han derimot ikke hatt noen suksess og
har blitt lånt ut fra Monaco til både
RBK, hvor han aldri ble noe annet enn
en innbytter, og Lyn.

I begynnelsen av 2001-sesongen fant
Teitur ut at Arne Vidar Moen var over-
flødig og lånte ham ut til LSK. Etter en
glimrende sesong i Lillestrøm, som nes-
ten endte med seriegull, prøvde Moen å
utnytte bosmandommen, men ingen
klubber ville ha ham så han reiste hjem
til Tromsø. Svante Samuelsson benyttet
seg også av bosmandommen etter fjorårs-
sesongen. Han reiste til Stockholm hvor
han nå spiller i AIK som ikke gjør det så
veldig godt i Allsvenskan. det må likevel
sies at Svante ikke dro for pengene. Han
aksepterte en lønnsnedgang og vendte
nesen hjemover av familiære grunner.

Fiasko
Før årets sesong hentet Brann inn bos-

manspilleren Per Espen Musæus fra
Vålerenga. Han kan vel på en pen måte
kalles en fiasko i Brann. Men han var
heldigvis voksen nok til å innse det selv,
og halvveis i sesongen pakket han lekene
sine og reiste hjem til Oslo hvor han nå
spiller for KFUM Oslo. 

Suksess 3
I dagens brannstall er det flere bosman-
spillere. Martin Knudsen kom fra Viking
og har overhode ikke slått til i Brann.
Joachim Walltin kom fra Vålerenga og
har hatt en begrenset suksess. Fra Bryne
har vi fått Jonas Jonsson, og han står i
klasse med Per Espen. I løpet av somme-
ren har vi fått to spillere fra Skottland,
Cato Guntveit og Robbie Winters.
Guntveit har enda ikke spilt et minutt
og kan vel derfor betraktes som en flopp,
mens Winters fortsatt har til gode å
score som var det han ble hentet til
Bergen for å gjøre. Den av dagens bos-
manspillere med størst suksess er Roy
Wassberg. Han var en av fire spillere
som kom til Brann midtveis i 1998. Og
han forsvant litt i oppmerksomheten de

tre andre, Raymond Kvisvik, Svante
Samuelsson og Bjarki Gunlaugsson, fikk.
I 1999 spilte han høyreback og var mob-
beoffer nummer en på Stadion. Men så
ble han flyttet inn i midtforsvaret, og
savnet etter Per Ove Ludvigsen forsvant.

Hvilke konklusjoner kan vi så trekke ut
av dette? Bosmanveien er ingen opplagt
vei til suksess, verken for spillerne eller
Brann. Vi ser også eksempel på at noen
av bosmanspillerne har vært langt mer
opptatt av egen inntjening enn av å
gjøre en helhjertet innsats for klubben.
Tjener spillere for mye kan det gå ut
over det de presterer på banen. Men med
økonomien i Brann slik den er nå, er vi
nok nødt til å leve med disse spillerne i
sesongene som kommer også. Så det blir
nok fortsatt lenge til vi kan glede oss
over serie- eller cupgull i Bergen og
Brann.

Tor Henrik von der Ohe
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Det er vanskelig å
være Brann-sup-
porter om dagen.
Vi elsker en klubb
som er i vansker,
som står i fare for
både nedrykk og
konkurs. 

Vi elsker en klubb med en del
spillere som i mange kamper i
år har sett ut til å være totalt
blottet for en ”dø-for-Brann”-
innstilling, en innstilling som
for meg må være det viktigste
hos en Brannspiller. Det hjel-
per ikke å ha treningsgrunnlag
og talent hvis du ikke er klar
for å gjøre den jobben som må
til for å vinne fotballkamper. 

Frustrasjon
Og når så en del Brann-sup-
portere velger å få ut frustra-
sjonene og gi beskjed om at
nok er nok etter kampen mot
Bryne, er det enkelte som opp-
fatter dette som at vi ikke er
ekte supportere, at vi er med-
gangssupportere som snur ryg-
gen til laget når spillerne
trenger vår støtte. Poenget
med den såkalte aksjonen på
Bryne og pressemeldingen fra
BST om at nå har vi fått nok,
og at nå må det skje noe, var å
få frem at vi ikke vil sitte og se
på at det går dårlig med klub-
ben vår. 

Jeg vil også få frem at dersom
vi hadde tapt 4–0 mot Bryne i
en kamp der alle spillerne ga
alt og virkelig viste at de var
villig til å ofre noe for å vinne,
men der Bryne (eller et hvil-
ket som helst annet lag) rett
og slett var bedre, hadde vi
ikke reagert på den måten som
vi gjorde. Dersom spillerne har
gjort sitt ytterste for å vinne

en kamp, men likevel taper,
vil vi selvfølgelig bli skuffet,
men vi kan ikke forvente noe
annet fra spillerne våre enn at
de gjør det de kan.

Jeg er lei av å høre at de som
var med på aksjonen på Bryne
har sviktet både klubben og
spillerne. Hvis vi snur på det,
kan vi vel heller si det slik at
spillerne sviktet oss og klub-
ben hver gang de ikke ga alt i
2 x 45 minutter? Og likevel
mener mange at vi skal støtte
dem uten noen form for kri-
tikk. En annen ting som
mange ser ut til å ha glemt i
denne sammenhengen, er at
laget faktisk fikk støtte fra sup-
porterne gjennom hele kam-
pen.

Ikke tillit
I pressemeldingen vi i styret
sendte ut like etter Bryne-
kampen, ga vi uttrykk for at vi
ikke hadde tillit til trenere og
sportslig ledelse i Brann. Vi
oppfordret også styret i SK
Brann til å gjøre det som var
nødvendig for at Brann skulle
vinne fotballkamper igjen, da
vi følte at SK Brann ikke
hadde gjort noe, annet enn å
bare fortsette som før, for å snu
den dårlige trenden. I etter-
kant av Bryne-kampen begyn-
te det å skje ting, med blant
annet hyppig møtevirksom-
het, noe som resulterte i at
Mons Ivar Mjelde og Per Ove
Ludvigsen skulle knyttes nær-
mere opp mot A-laget og deres
treninger, samtidig som Teitur
og Tor fortsatte som trenere. 

I trenerspalten i dette numme-
ret skriver Tor at han var i tvil
om han ville skrive for en
organisasjon hvis styre ikke
har tillit til ham som trener.
Min kommentar til det er at
det er synd hvis trenerne skal

slutte å samarbeide med oss
fordi vi gir beskjed om at vi
ikke er fornøyd med den job-
ben de gjør, men dersom tre-
nerne igjen gjør seg fortjent til
vår tillit, vil de få den. Det er
jo ingenting vi heller vil enn
at de skal lykkes med dette
laget. Likevel mener vi at det
må være lov å si ifra når vi
mener at nok er nok. Og når
styret i SK Brann har besluttet
at Teitur og Tor skal fortsette
som trenere, vil vi selvfølgelig
støtte dem i håp om at de kla-
rer å få laget til å prestere bra

slik at vi berger plassen i
Tippeligaen.

Medlemsmøte
Den 26. august avholdt vi
medlemsmøte for å diskutere
supporterpolitikk. Da vi
offentliggjorde et utkast til
supporterpolitisk manifest,
førte dette til mye diskusjon,
spesielt på internett. Hele
poenget med medlemsmøtet
var at vi skulle få høre hva
medlemmene mente om sup-
porterpolitikk og hva BST
skal stå for. Etter aktiviteten
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[BST-lederen:]

Late spillere + uengasjerte
supportere = nedrykk!

Foto: Erik J. Kvalsund

No er det tida for maksimal innsats – på bana
og tribunen. d12m-redaksjonen vil gjerne

inspirera medsupporterar til full skjerping. Enno
har me poeng å slåss for, og uansett sesongutfall
bør det ikkje seiast om oss at me ikkje gav hundre
prosent. 

Bladet denne gongen markerer også 15 årsjubi-
leum for Store Stå som supportergjeng.

Alexander Osdal har gjort eit formidabelt djup-
dykk i gammle historiar, fanziner og avisutklipp.
Les og le, rist på hovudet, nikk attkjennande og la
deg riva med. Uansett – dette er ikkje tida for å
vera likegyldig avventande. No treng Brann deg. Er
du supporter, så er det tid for å visa det.

d12m-redaksjonen er stolte over å presentera
forfattaren av Den brennande sitaren, Stig Elvis

Furset, som ny spaltist i d12m. Les hans artikkel og
få mot i sluttspurten. Brann har skremd bort ned-
rykkspøkelset før. Og kan gjera det igjen...

Idet 12m går i trykken har me akkurat feira NM-
tittelen for Brann-juniorane. Det var ei utruleg

oppleving å vera i Bodø og vera vitne til at Brann
tok ein tittel. Ungdomsarbeidet i Brann gjev håp
for framtida. La det også vera ein inspirasjon til
ein skikkeleg sluttspurt for og med A-laget.

Me kan skryta over gamle og nye bragder på
banen (somme diverre altfor gamle). Me kan

også sola oss i gammalt skryt over kor fantastisk
Brann-supporterane er. Det hjelper ingen ting når
dommaren  bles neste kamp i gang. Verken spela-
rar eller supporterar er betre enn den siste presta-
sjonen. Det er no me treng ta tak. «Skap et sinn-
sykt trykk fra tribunen!» ber Brann-kapteinen. La
oss gjera det. La oss møta opp både borte og heime
og vis at andre lag framleis bør frykta dei raud-
kledde frå Bergen – både på tribune og bane. 

Blø for Brann, demonstrerer midtstoppar Knut
Walde på forsida. Blod, sting og bandasje stop-

pa han ikkje i kampen mot Odd. Hans appell gjeld
oss alle: «Den som trekker seg nå, er feig!»

Åshild Samnøy, redaktør
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Blø for Brann!

15Store Stå 15 år1987 - 2002
Litt av historien:

Store Stå feirer denne høsten 15 år som supportergjeng. I den anled-

ning har vi laget en stor sak om den syngende gjengens historie. Vi

har også tatt med en hel del om borteturer, sanger, tifo og fanziner,
fordi dette er uløselig tilknyttet supporterkulturen på Store Stå. 1987: Det har alltid vært sunget sanger påBrann Stadion. Men noen organisertheiagjeng hadde det ikke vært før i1987. Store Stå som supporterfenomenstartet på semifinalen mot HamKam påStadion 19. september dette året.Mannen som ofte har blitt fremstilt somden som startet det hele, var mikrofon-mannen Erik Hanøy. Han fungerer i dagsom speaker på Brann Stadion og erdessuten kjent som programvert i Radio1. Foranledningen til supportergjengenvar den storkjeftede hamarkameraten JanÅge Fjørtoft som uttalte i media atBrann-stopper Jan Halvor Halvorsen varden dårligste spilleren han noen ganghadde møtt. Slikt går ikke upåaktet heni Bergen, og den første grupperingen avsyngende fans kom mer eller mindre somet resultat av at Fjørtoft hadde ”fucketopp” stemningen. Hanøy selv påstår detbare var 10–15 syngende til å begynnemed. Det var ikke planlagt at det skullevære noen organisert synging på denkampen, og det skal ha vært ganske såtilfeldig hvem som stod der. 

Dette var for øvrig første året Terje Bøevar speaker. Han skulle senere bli megetpopulær blant supporterne fordi han enhalvtime før kampstart alltid løpte borttil Store Stå og stod på hender og varforsanger på ”gje meg en B” samtidig somhan oppfordret til allsang på ”Byen eBergen” og ”You’ll never walk alone” –eller ”den engelske”, som han kalte den.Bøe ble alltid møtt med taktfast syngingpå navnet og et rop der han ble titulertsom ”verdens beste speaker”.  

1988: Den  neste sesongen stilte man bedreforberedt og med mange nye sanger.Store Stås varemerke de første årene varat det noen ganger per kamp satt en for-sanger oppå gjerdet foran tribunen. Hansang en tekst som resten av gjengen skul-le repetere, i god amerikansk militærstil.Sangen ble kalt ”Brann-rap’en” eller”opp på gjerdet-sangen” og begynte med”Kom igjen, gutter, vær no med”. Denvar laget av samme Hanøy, som etterhvert fremstod som ”supportergjengensleder”. Første gangen denne sangen ble

sunget, var på Bryne Stadion i 5. serie-runde 1988. Brann hadde tapt de fireførste kampene dette året, og Hanøy sattmed megafon på et gjerde og dro i gangde tilreisende bergenserne. Og kanskjedet hjalp! Brann vant nemlig kampen,og han fikk mange oppfordringer om å tatilsvarende initiativ på hjemmekampene.Som sagt så gjort. Og i 1988 begynteStore Stå for alvor å vokse. 

1989: På denne tiden utgjorde Store Stå-gjen-gen 100–200 mann. Det var mye ”olè,olè”-sanger på denne tiden, i tillegg tilen annen gammel slager; ”å heia-heia-heia-heia-heia-heia Brann”. Den mestpatetiske sangen på slutten av 1980-tal-let var nok ”for han har krøller i ræven”-sangen til Viking-spilleren Trond EgilSoltvedt. Denne sesongen var detHenning Johnsen som var forsanger på”opp på gjerdet-sang-en”. Erik Hanøy villeikke lenger frontes somsupporternes leder. Hanhadde mistet gløden,samt at han var lei av åstadig måtte svare forBrann-supporteres dår-lige oppførsel. 

For øvrig skal borte-kampen mot Lillestrømha vært den første hvorBrann-fansen haddebluss. Når det gjeldersanger, bør kanskje«olé, olè, olè, olè. Olle,Olle»-hyllesten tilOlafur Thordarssonnevnes. 

1990: 
”Caroline” på jernba-nestasjonen, var Brann-supporternes samlings-sted dette året. Fra ogmed den legendariske 4. runde-kampenmot Lyn (der vi snudde 0–2 til 3–2 desiste syv minuttene) var ØivindAndersen forsanger på ”oppå gjerdet-sangen”. 

Dette var det første året vi møtte byrival

Fyllingen i seriekamper. I forkant avreturoppgjøret på Stadion skrev BT atfrontene mellom de to klubbenes suppor-tere hadde hardnet og at det var blitt enmer fiendtlig holdning. Det var spesieltflagg med teksten ”død over Fyllingen”som skapte negativ oppmerksomhet.Side 14
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I 1990 ble borgerskapet bekymret da StoreStå hadde flagg med slagordet «Død overFyllingen»...

...men guttene på Store Stå kunne berolige byen med utsagnet:
«Vi er ikke slaurer».

Blant annet kalte en lokal avis det «far-lig Fyllingen-hets». Jan-Erik Larsenuttalte at flagg og annet supporterutstyrmed slike formuleringer ville bli forlangtfjernet. Erik Hanøy, som ingen haddesett på Store Stå de siste to årene, uttaltefølgende til avisen: ”I en uorganisertgruppe som vår er det lett å infiltrereogså for mennesker som ønsker å bedrivefandenskap”. Han sa videre at innslagetav forfyllet pøbel var en kilde til bekym-ring, og han karakteriserte en del av sup-portergjengen som rene slaurer. 
Til seriefinalen mot Rosenborg påLerkendal reiste anslagsvis 1000 Brann-supportere. (BA skrev at det var2000,men det anslaget er antagelig idrøyeste laget.) Det var til sammen syvbusser som kjørte fullastet med rødhvitefans nordover. Det satte sine spor! Påfergekaien på Oppedal ble kiosken lop-pet for ganske mye, blant annet en kar-tong med is som ble delt ut på en buss. (Ioktober…) Dessuten ble et fotballstativtømt, og ballene rullet ut over kaien ogda gjerne aller helst ned i sjøen. Inne påfergen stod mange og hoppet på bordenemens de sang, samtidig som folk forsynteseg med det som var av mat, uten å beta-le. Den stakkars eldre damen bak diskenbrølte ut til den ville forsamlingen: ”Eg eflau på bergensernes vegne.” Purken stodog ventet på kaien på motsatt side ogkrevde inn penger for det som var stjålet.Det ble avholdt pengeinnsamling for atbussene skulle få kjøre videre. På denmer positive siden var det et gigantiskBrann-supportertog fra sentrum avTrondheim til Lerkendal før kampen.

Populær sang i 1990:«Nybø. Vi vil haflere mål, Nybø!». Av de mer tvilsommeting som ble sunget, kan nevnes «we are

the hooligans» før kvartfinalen motLillestrøm. På vei til seriefinalen iTrondheim dukket «Itsy bitsy teenyweeny jævla støgge ekle Mini»-sangenopp. 

1991: Dette året ble Fotballpuben åpnet og blestraks et naturlig samlingssted for de rød-hvite. Før Brann Supporter Team blestartet (i 1993), var det Fotballpubensom arrangerte bussturer til bortekam-pene. Ingen som har reist noen år, glem-mer vel legendariske ”Buss-Bjørn” somalltids klarte å få oss frem i god behold –til slutt. 

Det store høydepunktet denne sesongenvar nok da vi reddet plassen i toppserienetter kvalikkamp på Bryne. Brann måttevinne for å unngå nedrykk, og rundt 700Brannsupportere kunne storme banen ilykke over en hårfin 1–0-seier. Ettersigende skal det ha vært hundrevis avBrann-fans i garderoben etter kampen. Iet senere datert mimrereisebrev fra kam-pen står det at det ikke var toaletter inærheten og at man derfor ”skled rundtpå treplankene i en blanding av øl ogurin hele tiden.” Dessuten forteller bre-vet at Brann-fansen skal ha blitt truetmed kniv av noen Bryne-bønder og atBrann-supportere hadde prøveskutt fyr-verkeri inne på et hotell i Stavanger nat-ten før kampen. 

Det ble sunget mye engelsk på dennetiden. Som for eksempel ”We love youHåberg, we do”, ”There’s only one StenGlenn Håberg” og det tostemte ”KalleBjørklunds Red Army”.  En annen myebrukt sang på Store Stå på denne tidenvar ”for de e redd for Store Stå, og de har

mistet kontrollen, for de e redd for StoreStå”. Og mange spillere ble nok litt reddfor Store Stå, som på første halvdel av90-tallet var kjent for å stille opp og lagebra stemning allerede fra over en timefør avspark. Slik er det ikke lenger...

1992: Mye rart skjedde dette året. For det før-ste ble det solgt t-skjorter med teksten”Død over Fyllingen” på ryggen. Det bleselvsagt avisskriverier av den slags ord-bruk. Salg av disse 60-kroners-skjorteneble bannlyst inne på Stadion. 
Dette året kom også Branns første fanzi-ne til verden. Det het ”The Red Army”og hadde et innhold og en språkbruksom nok ikke falt i like god jord hos alle.Mye hets og ballespark i alle retninger.Det ble selvsagt oppslag i avisene avslikt. ”Brann reagerer mot gutteavis”,stod det i BT. Avisen skrev videre at«dommerne ble navngitt og omtalt i liteflatterende vendinger, og Branns lokalerivaler fikk gjennomgå i en tone somflere fant grunn til å reagere på. (...)Fyllingens sjefssupporter ble bl.a. rammetav slibrigheter som ikke egner seg påtrykk i mer seriøse publikasjoner». Dethører med til historien at Branns visefor-mann Knut Kristiansen måtte forklareseg om TRA for Hordaland Fotballkrets.Utgiverne av ”gutteavisen” ble kalt innpå teppet hos Jan-Erik Larsen. Her bledet ”enighet” om at bladet kun skulleselges på utsiden av Stadion og at alletekster skulle godkjennes fra Brann-holdfør bladet gikk i trykken. Dette skjeddeselvfølgelig aldri… Bladets opphavsmennvar veldig inspirert av engelske fanziner,med mye humor og svada, men også merseriøst stoff som kampreferater, reisebrev,
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Mens Bergenspressen stort sett skrev om negative ting ved Store Stå, hadde hadde Aftenposten i

1991 et stort og positivt oppslag med Halfdan A. Davidsen som hovedperson. Bak en noget

yngre Per Arne Flatberg.

I 1992 kom fanzinen «The Red Army» ut forførste gang. Bak bladet stod  mellom andreØivind Andersen og Bent Arne Nygård.
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Ut på tur...Ut på tur...
MOSS: Etter kampen var det enkelte som fant det for varmt i Moss, og nærmeste badested var denne fontenen.

MOSS: Her har minibussen fått motorstopp ved Flå. Det viste seg å
være tomt for diesel...

Borteturene dette året har vært både opp- og nedturer, kanskje mest det siste.
Det skjer likevel alltid noe på turene og supportergjengen blir sammensveiset

både i bussen, på puben, i fontenen og på tribunen. Prøv selv!

MOSS: Når bussen endelig kom fram til Moss, steg stemningen flere
hakk i det fine været.

MOSS: BST hadde med seg flagg... MOSS: ... det samme hadde kråkesvingen.

Tor Thodesen: 
Står vi sammen, 
klarer vi dette!

Innledningsvis må jeg si at jeg har vurdert fram og tilbake hvorvidt det ville
være riktig av meg å bidra i «Trenerspalten» i et medlemsblad hvis styre har
sendt ut pressemelding at de ikke har tillit til meg (oss).
Det kan vanskelig tolkes på noen

annen måte enn at styret mener at jeg
bør ut av jobben, på den ene eller andre
måten. Når jeg likevel velger å skrive
dette er det fordi det gir en mulighet til
å nå litt flere enn bare de som sitter i
dette styret, og fordi de tilbakemelding-
ene vi har fått fra en rekke medlemmer
kan tyde på at ikke «alle» hadde rukket
å uttale seg når den nevnte pressemel-
dingen ble sendt ut to timer etter tapet
på Bryne....

I skrivende stund er det en uke
fram til neste kamp, mot
Viking hjemme. Etter en
elendig periode som kulmi-
nerte med braktapet på
Bryne, føler vi at vi er i
ferd med å snu trenden.
Om det er godt nok og
tidsnok, vet dere litt mer
om når dette leses. I dag
er det vanskelig å se for
seg at dette ikke kommer
til å bli spennende til
siste minutt.

Årsaken til at vi har hav-
net i denne situasjonen er
selvfølgelig sammensatt. En
avgang på 20 spillere siden
starten av 2000-sesongen er en
ikke uvesentlig årsak, en reduksjon i
våre sportslige budsjetter med 17 milli-
oner i samme periode en annen. Dette
er fakta som vi som trenere må forhol-
de oss til – uten å klage... Så blir
spørsmålet: Hva gjør vi med det? Får vi
det beste ut av de spillerne og de mid-
lene vi faktisk råder over? Det er jo
åpenbart at mange mener «nei». Blant
dere og ikke minst i deler av pressen.
Vi kan bare håpe at de som nå slakter
ethvert tiltak vi iverksetter, har skaffet
seg nok bakgrunnskunnskap før de gjør
det. Skjønt det må være lov å spørre, all
den tid dette gjøres nærmest konse-
kvent og alltid før det har gått såpass tid

at det er forsvarlig å evaluere. Det blir
som å pipe på en ny spiller i det han
kommer inn på banen.

Jeg har vært i klubben i snart tre år.
Kort tid nok til fortsatt å kunne se ting
litt fra utsiden, lenge nok til å se hvor-
dan endel mekanismer fungerer.
Fortsatt

forundrer
det meg at så mange har en nærmest
fatalistisk innstilling til Brann. En slags
forventning om at det tilslutt går rett
til helvete! Uansett hvor mye bra som
eventuelt måtte skje i mellomtiden... I
så henseende har spesielt en av avisene i
byen virkelig kommet ut av skapet
denne sesongen. I den sportsredaksjo-
nen håndteres pennen med omtrent like
stor nøyaktighet som ballen ble behand-
let av de samme i gamle dager, etter
sigende ikke godt nok for den øverste

divisjonen. Og langs veggene på stadion
smyger deres lakeier, enda ikke ute av
saggebuksene. Mon tro om det vanker
ekstra belønning hver gang man henger
ut noen?

Noe av det som bekymrer meg mest
akkurat i disse dagene er hva denne
fatalistiske holdningen gjør med spiller-
ne våre. Klarer de å ta en kamp ad
gangen og fokusere alt på hvordan vi

skal kjempe Viking i senk neste
mandag, eller lar de seg ubevisst

prege av «alle» rundt seg som
sier at dette blir tøft, dere har

det tøffeste programmet
igjen, kvalik er det eneste
dere kan håpe på osv. Jeg
grøsser med tanke på hvor
mange slike input de kan
få i døgnet kontra den
muligheten vi har til å
si: Tenk kun på neste
kamp!

Det bergenske publikum
har i lang tid hatt status
som det beste i Norge.
Når det gjelder antallet

syngende supportere må vi
tåle tøff konkurranse både

fra Klanen og Kanarifansen,
men som en by bakom sitt lag

er Bergen fortsatt suveren i Norge, i
mine øyne. Derfor er det viktigere enn
noen gang at vi står sammen. Til de som
ikke klarer å unngå å gi enkeltspillere
og laget negative tilrop i de kampene
som er igjen, vil jeg si dette: Dersom du
elsker Brann, bli hjemme! Alle må for-
stå at det siste vi trenger nå er «sup-
portere» som gjør seg til lagets fiende.

Står vi sammen, klarer vi dette. Resten
kan vi prate om etter sesongen.

Tor Thodesen
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I denne anledning valgte styret å sette

sammen en komité på fem personer som

skulle utarbeide et forslag for retningslin-

jer for det sittende styret og fremtidige

styrer. Dette ville hjelpe styret i den for-

stand at det vil bli lettere å ta avgjørelser

i saker og at de kan forsvare valgene sine

ved å ha noen prinsipper å henvise til.

De fem personene var noen representan-

ter fra styret og noen BST-medlemmer

utenfor styret. Alle ble valgt med stor

omhyggelighet for å få best mulige mang-

fold i synspunkter. 

Komiteen fremla et såkalt supporterpoli-

tisk manifest, som utløste en lang rekke

med synspunkter og debatt på internett –

det meste anonymt. Styret ønsket å

engasjere medlemmene i debatt om sup-

porterpolitikken, og kalte inn til med-

lemsmøte om dette. Her ble likevel

frammøtet – 30–40 medlemmer – langt

mindre enn engasjementet på internett

skulle tilsi.

Lederen for Brann Supporter Team, Silje

Nordtveit, åpnet møtet med en kort for-

klaring om hvorfor møtet fant sted.

Deretter ble manifestet gjennomgått

punkt for punkt. I all hovedsak gav med-

lemmene sin tilslutning til prinsippene

og uttrykte stor tilfredshet med at doku-

mentet var blitt utarbeidet.

Når det gjaldt punktet om at BST ver-

ken ønsker å hente bosmanspillere til

Brann eller at noen av våre spillere skal

gå som bosmenn til andre klubber, ble

litt flere nyanser trukket fram. Det ble

blant annet påpekt at spillere som ikke

får fornyet kontrakt med sin gamle

klubb, står i en annen stilling enn dem

som sier nei til ny kontrakt for å kunne

putte mer penger i egen lomme. Et annet

poeng er at det behøver ikke bare være

økonomiske grunner til at en spiller drar

fra Brann som bosmanspiller. Hensyn til

familen kan være et moment. 

Punktet om at BST skal arbeide for sine

medlemmers beste, bl.a. i form av tribu-

nefasiliteter og sikkerhet, avfødte en del

kommentarer. På følgende områder kom

det konkrete forslag til forbedringer i

praksis: Utbedring av Store Stå-tribunen;

skjerpet håndheving av egen tribunesek-

sjon for bortesupportere; og sikkerhets-

ansvarlige som er mer lydhøre for råd fra

supporterne.

Under punktet der BST tar avstand fra

oppmikking av supportere, musikk under

kampene og forsøk på å lage en under-

holdningsramme rundt kampen som tar

over fokus for kampen, kom det også

fram en del ønsker om forbedring av

praksis. Flere gav uttrykk for stor irrita-

sjon over den såkalte ”trommemannen”

– som etter sigende Radio 1 står bak, og

det var bred enighet om at BST må

arbeide for å få slutt på dette. Det samme

gjelder listepopen som gjaller over

Stadion både før, under og etter kam-

pene. Mange etterlyste i stedet Brann-

sanger. Det ble påpekt at siden Brann

faktisk har kontroll og vetorett over hva

som spilles over høytalerne, bør dette

være noe BST kan arbeide for å få til.

Ellers ble det ytret kritikk over måten

storskjerm er forsøkt brukt for å «skape»

stemning, f.eks. ved kommentarer som

«corner er mål».

Av Agnethe Paulsen
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Få ville diskutere 

supporterpolitikk 

på medlemsmøte

Panelet bestod av Tom Johannessen, Silje Nordtveit, Agnethe Paulsen og Per Arne Flatberg.

Det har i løpet av denne og tidligere sesonger vært mange til tider heftige disku-

sjoner om hva BST skal stå for og hvilke spilleregler vi bør følge i enhver situasjon.

Turen gikk til Kaunas siste uken i august. 
Med håp om en forbedring fra en måneds gruff og rust.
Vi får så lett forhåpninger som ofte går i grus.
For Brann er denne sportens svar på falske ”Luremus”.

I utgangspunktet skulle jeg med spillerflyet fly.
Men fansen er ei viktig for de røde fra vår by.
For flyet det var fullbooket av sponsorkunders menn.
Så vi som elsker Brann, fikk dra med rutefly igjen.

Kaunas by var trivelig og fulgte våre krav:
At tempen den er passe høy, og ølprisen er lav.
En femmer for en halvliter er slettes ikke gale.
Men  baren den gikk tom for øl, og det er en skandale!

Kaunas vakre kvinner hadde veldig sneisne kropper,
veldig korte skjørt og helt usømmelige topper.
En i gjengen glemte ”man skal se og ikke røre”.
Så når han kommer hjem, bør han til helsesøster kjøre.

Som alltid borti østblokken, var stadion veldig stygt.
Det knaket godt i grunnmuren og virket ikke trygt.
De hadde glemt å bygge på den ene lange siden.
Der var det kun en tavle og et tre som viste tiden.

Publikum var slettes ikke søte, små med fletter.
De pepret oss med sneipene av hundre sigaretter.
Men det som gjorde stemningen en smule svett og stram,
var Karadas på forsiden av Suduvas program (!).

Som vanlig fikk vi baklengsmål før kampen var begynt.
For forsvaret var nok en gang en kjeglerad til pynt.
Og skuddene var fæle – ballen høyt til himmels for.
Du ser den over taket der ’a jordmor Mattja bor!

Elendigheten fortsatte – det dundret og det smalt!
For Suduva var heldige – de scoret jo på alt.
At Tony scoret dobbelt er en veldig mager trøst,
når moroen er over før sesongen har blitt høst.

Nå er vi ute av cupene, og vi kan rykke ned,
og vi har tapt for Suduva, og vi har pyntet tre.
Om ingen går i fellen, men passer seg for den,
kan fair play-statistikken gi europacup igjen!

Alexander Osdal
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Vår Øst-Europa-ekspert Alexander Osdal 
har sendt oss et reisebrev fra Baltikum:

Poesi fra
Litauen

Mons Ivar Mjelde har oppskrifta klar for
kva som skal til for at Brann skal unngå
nedrykk. Mange har antyda at dei ser ein
framtidig hovudtrenar for Brann i ost-
ringen. Når krisetiltaka vart sett i verk
etter tapet for Bryne, vart han trekt tet-
tare inn mot A-laget, m.a. som motiva-
tor og samtalepartnar.

Avslutta karriera
Det er ikkje stort meir enn eit år sidan
Mons Ivar avslutta ei lang fotballkarriere
og gjekk over i det sportslege apparatet
rundt Brann. Dette året har han stortri-
vest med å ha hovudansvaret for u-laget
og juniorlaget. Han legg opp og
gjennomfører treningar, legg planar og
leiar u-laget i kamp. – Å vera fotballtre-
nar er som å vera lærar, meiner han.

Lærarutdanninga hans kjem også til
nytte når han har hatt to økter i veka på
Fotballgymnaset. Når han no skal ha
oppgåver tettare knytt til A-laget – noko
som har vore intensjonen heile tida, så
verkar det som den einaste reservasjonen
hans er om dette skal dra han bort frå
arbeidet med juniorane.

– Korleis har du opplevd overgangen
frå aktiv spelar til trenaroppgåver?
– Det har gått overraskande bra. Eg
hadde trudd at det skulle kribla meir i
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Mons Ivar Mjelde og Per Ove Ludvigsen blir 
av mange sett på som de neste sterke menn i

Brann. d12m har tatt en prat med begge:

- No må fleire

ta ansvar!
– I denne situasjonen er det særleg viktig at det står fram leiarar i spelargrup-
pa. Men fleire må ta ansvar. Spelarane må ta sin del saman med oss i trenar-
teamet. Saman skal me ordna opp. Det gjeld å få trua på seg sjølv, ikkje
famla i blinde. No gjeld det å tenkja arbeidsoppgåver i staden for å fokusera
på at ein må vinna. Presterer kvar enkelt sitt beste, så går dette bra.

– Eg veit kva som har fått meg sjølv tilbake på rett spor i liknande situasjonar. Det gjeld å finna
tilbake til basis. Jobbar ein med mange nok repetisjonar framfor mål og får spelet til å sitja på
trening, så gjev det også ein sjølvtillit ein tek med i kamp.

jen og tru på at dei framleis kan spela
gode kampar. 

Mons Ivar har ikkje problem med sup-
portermarkeringa etter tapet mot Bryne.
– Brann har fantastiske supporterar. At
dei kjende seg skuffa og valde å markera
frustrasjonen på den måten dei gjorde,
må ein ha forståing for. Det var for så
vidt ein snill måte å visa frustrasjonen
på, synest han.

Pressa er mot oss
Mons Ivar kan samanlikna både med
tida i Lillestrøm og tida i Austria Wien
og erkjenner utan vidare at mediepresset
rundt Brann er noko spesielt. – Mange
andre stader prøver lokalpressa i større
grad å hjelpa i motgang, meiner han. 
– Pressa er med oss i medgang og mot oss
i motgang. Dette forsterkar den vanske-
lege jobben rundt laget og er ein ekstra
trøkk og ei belastning for laget i negative
periodar, meiner han.

– Men no treng laget verkeleg
Bergenspublikum. Ekte supporterar støt-
tar laget sitt i motgang. No treng ein
supporterar som støttar kampen igjen-
nom, ikkje slike som pip etter ti minut-
tar om ikkje alt går på skinner. Saman
kan me snu den negative trenden og
koma styrkte gjennom denne perioden,
oppfordrar han.

Han vil ikkje vera med på å avskriva
spelarane som har vorte henta inn som
forsterkingar til klubben gjennom
sesongen. – Me har fått mange nye. Dei
treng tid, så det er for tidleg å fella
nokon dom enno. Dessutan var ikkje
Brann i ein situasjon der ein kunne
henta inn kven som helst, påpeikar han.

– Burde Brann heller brukt fleire 
juniorspelarar på A-laget?
Mons Ivar vil ikkje utan vidare svara ja
på dette. Han er imponert over BST si
interesse for juniorane og påpeikar at
Brann utan tvil har ei veldig sterk juni-
orgruppe. – Eg vert skuffa om ikkje
nokre få av dei også vert A-lagsspelarar,
sjølv om eg veit at det er eit vanskeleg
nålauge. Dei har utvikla seg steg for steg,
og no kjem det vanskelege sistesteget.
Erfaringa tilseier at dei fleste ikkje vil
verta tippeligaspelarar, påpeikar han. –
Mange av dei har vore faste på 2. divi-
sjonslaget og spela godt der. Dei har
trena jamt med A-laget og har teke vel-

dige steg i utviklinga. Med gradvis auka
treningsdosar vil dei nærma seg det fysis-
ke nivået for eliteserien. Når dei har
vore gjennom ein vinter til, trur eg
to–tre av dei vil gå inn på A-laget, spår
Mons Ivar og legg lite skjul på at han er
djupt engasjert i utviklinga av desse ung-
gutane.

Mons Ivar trur at dersom Brann hadde
vore trygt plassert midt på tabellen,
kunne fleire av juniorane fått prøvd seg.
– Men slik situasjonen er no, er det uri-
meleg å leggja ansvaret på dei unge. På
den andre sida, om Teitur meiner dei er
gode nok, vert dei kasta innpå, seier
Mons Ivar og understrekar at sjølv om
han har hatt hovudansvar for juniorane,
så er det ikkje slik at dei kjempar for

kvar sine spelarar. Trenarane står saman
som eit team, i lag om produktet.

Sjølv har Mons Ivar hatt Teitur som tre-
nar. – Det er ein raud tråd i arbeidet som
vert drive rundt  a-lag, u-lag, juniorlag
og Fotballgymnaset. No er det i ferd med
å bera frukter. Utfallet kan ikkje garante-
rast, men eg har stor tru på konseptet,
slår han fast. Dersom dårleg økonomi i
klubben skulle gå ut over ungdomssat-
singa, vil det bety eit større tap på sikt.
Eit «kjøpelag» er dyrare, tek lenger tid å
tilpassa seg spelestil og krev eit høgare
lønsnivå. Dårleg økonomi bør i staden
føra til ei endå sterkare satsing på å
utvikla unge spelarar, meiner han.

Av Åshild Samnøy og Agnethe Paulsen
Foto: Stine Lines Steffensen
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De skal arve Brann

– No treng laget verkeleg Bergenspublikum. Ekte supporterar støttar laget sitt i motgang. No
treng ein supporterar som støttar kampen igjennom, ikkje slike som pip etter ti minuttar om
ikkje alt går på skinner.

spillerintervjuer og analyse av spillernesform. TRA ble umiddelbart en suksess.Bladet ble et viktig talerør for Brannssupportere og hadde på mange måter storinnflytelse på supporterkulturen på StoreStå. TRA kom totalt med sju nummerdette året. 

Dette året kom de organiserte bortetu-rene i gang for alvor. Den første tidenble de arrangert av Fotballpuben, mens”The Red Army” stod for markedsføring-en av dem. Og man kan trygt si at detvar andre tider for ti år siden. Det varnærmest fritt frem for småkriminalitet.På bussturen til Molde gjorde noenBrann-supportere innbrudd i en kiosk ogstjal tobakk for tusenvis av kroner.Bussen ble siden stanset av lovens langearm, som imidlertid ikke hadde fått ran-sakelsesordre. Dermed fikk de ikke rom-stere i bagasjen, men måtte nøye segmed å kikke mellom seteradene. Utenforstod de rødkledde og sang ”vi è snillebarn, vi è snille barn”. På en annen turhadde bussen stoppet utenfor en bensin-stasjon. Reiselederen hadde reist seg oppog kommandert: ”Kom igjen, gutter! Virobber sjappen!” Da turen gikk tilTrondheim dette året, fant noen detpraktisk å pisse oppi postkassene somstod oppstilt et sted bussen hadde stop-pet. Ting har heldigvis forandret segetter at BST tok over turansvaret…
Før bortekampen mot Lillestrøm haddeBrann-fansen tatt plass på den gamle tre-tribunen bak det ene målet. Denne tri-bunen var selvsagt altfor skral til å taimot stående og hoppende Brann-fans,og faktisk ble det brutt løs en lang plan-ke fra den. Den rødhvite horde ble bedtom å sette seg ned, og både speaker, vak-ter, politi og Anders Giske (den gangBrann) blandet seg inn. Det ble truetmed at kampen ikke ville bli startet førvi satte oss ned. Vi svarte med å synge

”vi sitter aldri ned” og satte oss helleraldri ned. Kampen startet som planlagt. 
Da Brann spilte hjemme mot Tromsødette året, ble det dramatikk. Brannledet 1–0, men så fikk Tromsø en ball demente var inne. Brann-publikummetmente selvsagt ikke det, men det gjordedommer Roy Helge Olsen. Kampenendte dermed 1–1, og etter kampen løpmange fra Store Stå rundt hele Stadionog hang over gjerdet da Olsen gikk motgarderoben med politibeskyttelse.Gjenstander og skjellsord haglet overham. TV-bildene viste i ettertid at avgjø-relsen sannsynligvis var riktig. 

1993: 16. mai dette året skjedde en ufrivilligoppdeling av supportergjengen på StoreStå. De få billettene som var lagt ut tilforhåndssalg, var blitt utsolgt. Folkhadde fått forsikringer om at de resteren-de billettene til Store Stå ville bli lagt utfor salg når portene åpnet kampdagen.Dermed stilte mange opp i god tro om atdet var mange billetter tilgjengelig. Det

var det ikke! Pågangen hadde vært såstor at Brann likevel hadde lagt ut billet-tene til forhåndssalg. Dermed måttenoen hundre Store Stå-folk finne seg i åsamles på den gamle tømmertribunen (iKlokkesvingen) ved siden av GamleSitte. For første gang kunne man derforsynge tostemt mellom to tribuner påStadion.

De som husker godt, mener at dette varen av de sesongene med dårligst sangut-valg. Det var en håndfull sanger som blesunget om og om igjen. Og fremdelesgikk mye på engelsk. Det tostemte”Thoresens Red Army” var en slager pådenne tiden.

Under 4–0-kampen mot Rosenborg påLerkendal skulle to Brann-supporterevære så uheldige å bli arrestert. Den eneble tatt hånd om midt under kampen forå ha drukket øl. Den andre for å haskubbet til en RBK-supporter som for-søkte å rive ned et Brann-flagg. De toskulle etter hvert havne i hver sin cellepå kammeret og sang tostemt ”ThoresensRed Army” fra celle til celle.
I kvartfinalen mot Molde dette året bledet kastet en del mynter. 18 kroner, ifølge BT. Kampens dommer uttalte athan ville stoppet kampen om det haddehavnet så mye som en tiøring til inn påbanen. Tar vi med den økte kroneverdi-en, er det rimelig at grensen i 2002 gårved 25 kroner før kampen blir stoppet…Men det var ikke bare folk på tribunensom kastet. Moldes Erik Hoftun klarteikke å la være å kaste tilbake mot oss. Pådenne tiden var også blåtrøyenes UlrichMøller en særdeles upopulær spiller påStore Stå, og sanger som ”Møller skaldrepes” runget mot ham. 

Vi spilte semifinale mot Bodø/Glimtdette året, og det ble arrangert et stortparty kvelden før. Oppladningen fortsat-te i Sentrum på kampdagen, og mangehundre gikk i tog fra Ole Bulls Plass tilStadion. Det skal også sies at stemningenpå Stadion var fantastisk helt fra halvan-nen time før avspark og til nordlending-ene avgjorde kampen helt på slutten.Store Stå-gjengen var rekordstor og harblitt anslått å være på nærmere 1000mann denne dagen. 

På Gjemseslunden ble vi forsøkt jagetvekk av Kongsvinger-fansen som menteat vi hadde tatt plassene deres. De tilkal-te politiet – som utrolig nok var enigemed oss! For øvrig var det ganske amperti kampene mot Viking dette året. Dette
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I 1993 stjal vi midten på Stavanger Stadion, noe som medførte en del knuffing.

I en kamp i 1993 ble det kastet 18 kronerinn på banen, noe som visstnok var grensenden gang...
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Ja, og hadde det ikke vært for
Rosenborg, Lyn, Molde, Viking,
Odd, Stabæk, VIF, Sogndal, LSK
Bodø/Glimt og Bryne, så ville
faktisk Brann ha ledet serien nå.

Faksimile BT torsdag 8. august 2002

Som vi ser så bestemte juniorla-
get seg for å følge eksempelet til
A-laget i 1988. nemlig å la være
å barbere seg før de var utslått i
cupen. (Bildet ble tatt dagen før
finalen.)

Faksimile BT fredag 27. september 2002

«Nu skyndar
många spelare

till golfbanan
för att sänka sitt

golfhandicap.
Värfor ägnar de

sig inte åt att
sänka sitt fot-

bollshandi-
cap?»

Den svenske 
trenerstorheten 

Bosse Augustsson i 
fotballtidskriftet

«Offside».

PS! Mini er et helt 
tilfeldig valgt 

eksempel. 
Helt tilfeldig...

Lyon - Rosenborg 5-0
Kjernen har i hele år
snakket om 11 på rad.
Nå vet vi hva de snakker
om...

Foto:Torbjørn Sæle

Personlege data: Alonso SolisFødd: 14.10.78 i San Jose, Costa RicaTidlegare klubbar:Deportivo Saprissa (Costa Rica);OFI Kreta (Hellas) ogUniversidad Catolica (Chile)Draktnummer: 9
Høyde: 1.77 m

Vekt: 71 kg
Kontrakt til: 2004Sivilstatus: gift, eitt barn

(Foto: Brecht/Brecht Foto)

d12m møter Alonso Solis like etterBrynekampen, men costaricanarensynest ikkje supporter-markeringa etterkampen er noko å løfta på augnebryneneav. I heimlandet er han vant til at lagetmå venta halvannan til to timar før deikan forlata stadion etter eit tap – ogframleis står supporterar og ventar medsteinar i hendene.

Mobba av banen i Costa Rica
På denne bakgrunnen synest AlonsoSolis at Brannsupporterane er dei bestesupporterane han nokon gong har hatt. Itillegg til heimlandet, samanliknar hanogså erfaringane frå Chile og Kreta(Hellas). – Her i Bergen syng supporte-rane og støttar laget sjølv om me taper. ICosta Rica vert laget mobba av banenetter tap, fortel han.Alonso synest det er viktig å takka sup-porterane etter kampen. – Supporteraneer der heile tida. Då fortener dei takk.Men det er vanskeleg å koma bort til deietter eit tap. Då kjenner eg meg bådetrist og flau, påpeikar han. 

Songen betyr enormtSupportersongen «Sol ute, sol inne, sol ihjertet, sol i sinnet, Alonso Solis» over-veldar han. –  Det er berre heilt utruleg.Det betyr enormt mykje for meg. Aldrifør har eg opplevd at nokon har lagasong for meg. Eg har fått songen omsettog har fortalt slekt og venner på CostaRica om dette.

Alonso Solis opplever på fleire måtar at

han er komen til ein annan fotballkultur.I Costa Rica går heile familiane påkamp, men her registrerer han at det eitklart fleirtal menn. Dette gjer han nokomed på sin måte og tek begge dei to«damene» sine med på alle heimekam-pane. Dottera er enno ikkje fylt to år oggjer bruk av barnevakttilbodet for spelar-familiane. Kona Amalia følgjer også

nøye med når favorittspelaren er iaksjon. – Han spør meg etter kampareller treningar: Korleis spela eg? og vertsint dersom eg ikkje har følgt med, smi-ler ho.

”Jesus my way”– Kvifor viste du fram T-skjorta med tek-sten ”Jesus my way” etter scoringa di motMolde?

– Først og fremst var dette noko eg per-sonleg hadde lyst å uttrykkja. Jesus ermin veg, seier Alonso. Han fortel at T-

skjorter med personleg bodskap er sværtvanleg i Costa Rica. Der har spelaranenesten alltid trykt noko på T-skjorta. Detkan vera bilete av kona, babyen ellerandre meldingar som ”Gratulerer medDen 12. mann 4/2002
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– RESPEKTFULL
BEHANDLING 

– Slik eg ser det, behandla Brannsupporterane oss spelarar veldig respektfullt

når dei berre snudde ryggen til. Frå Costa Rica er eg vant med at supporterar

kastar trepinnar, steinar, flasker eller knuser rutene i spelarbussen når dei er

misnøgde. Det er heilt normalt at supporterane vert sinte etter eit tap. Dei kjem

jo for å sjå laget sitt vinna, påpeikar Alonso Solis.

Alonso Solis i fint driv i kampen mot Suduva.
(Foto: Brecht/Brecht Foto)

Det er Branns sportslige leder, Per Ove

Ludvigsen, som slik kommenterer sup-

porteraksjonen etter tapet mot Bryne

tidligere i høst. Han påpeker likevel at

han slett ikke ønsker å dirigere hva sup-

porterne skal mene eller gjøre, men

ønsker bare å påpeke hvordan det funge-

rer.

d12m har møtt Branns ferske sportslige

leder, og situasjonen i klubben blir uunn-

gåelig et viktig tema i samtalen.

Manglende innsats

aksepteres ikke

- Kan du forstå at supporterne har kriti-

sert laget for manglende innsats?

- Vi kan ikke akseptere annet enn at

spillerne gir 100 prosent i hver kamp.

Noen sitter nok med en følelse at det

kunne ha vært ofret mer i enkeltkamper.

Det er flere måter å tape en fotballkamp

på. Det er akseptabelt å tape når alle har

ofret seg og gjort sitt beste, men en er

likevel ikke er gode nok. Det er langt

verre å tape når spillerne går i gardero-

ben med følelsen om at hvis de hadde

ofret seg litt mer, kunne utfallet blitt et

annet. Det er masse poeng å hente på

spillere som ofrer seg. Hvis tap skyldes

manglende innsats, kan det ikke tolere-

res. Om supporterne føler det er tilfellet,

må de få lov å gi uttrykk for det.

Vi husker alle Peddiens enormt viktige

innsats mot Molde i semifinalen i cupen

i 1999, og vi elsker ham for det. Da Per

Ove ga beskjed om at han la fotballsko-

ene på hyllen, falt det de fleste tungt for

brystet til tross for at det var en ventet

avgang. Nå tilbringer han dagene med å

fungere som daglig leder i Brann. Han

har arbeidsoppgaver som går ut på å ha

ansvar for alt som kommer til klubben,

utarbeidelse av kontrakter, ansettelse av

folk til støtteapparatet osv. To dager i

uken tilbringer han på Fotballgymnaset

på Danielsen videregående skole, hvor

han underviser fremtidige fotballspillere

og deltar på treningene når det passer

seg.

Privilegerte fotballspillere

Overgangen fra aktiv fotballspiller til

daglig leder har satt sitt preg på vetera-

nen. 
– Jeg jobber mye mer nå, forteller han,

tar en kort pause og fortsetter: - Jeg mer-

ket det veldig godt til å begynne med.

Det er en mye lenger arbeidsdag nå enn

som fotballspiller. Spillerne har det hardt

i perioden fra januar til mars, men

gjennom sesongen har de mye mer fritid.

Fotballspillere er veldig privilegert når

det gjelder arbeidstider, konstaterer han. 

Han gir uttrykk for å savne det fysiske

aspektet ved å være aktiv fotballspiller,

og han merker godt på kroppen at han

ikke får trent like mye som tidligere. –

Når jeg kommer hjem fra jobb, merker

jeg det manglende overskuddet, men det

frister ikke alltid å ta seg en joggetur på

den tiden, forteller han.

Per Ove har innsett at det er vanskelig å

ta ut fritid i den nye jobben fordi det i

perioder kan være svært hektisk og nær-

mest gå i ett døgnet rundt. – Dette er

ikke en vanlig ni-til-fire jobb, påpeker

han. 
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De skal arve Brann

Per Ove Ludvigsen

-Drittslenging
hemmer laget

– Jeg tror ikke at folk skjønner hvor mye piping hemmer laget. Til og med en

sånn stille aksjon som på Bryne, går inn på spillerne. Jeg skjønner frustrasjonen

hos supporterne, men uansett hva de gjør etter et slikt tap, gir det ingen god

følelse hos spillerne. De vet godt med seg selv at de har spilt en dårlig kamp.

Det hjelper ikke laget å slenge dritt. 

-Fotballspillere er veldig priviligert når det gjel-

der arbeidstider.

I tillegg til de administrative oppgavene

innen sportsklubben, har Per Ove han

nå også fått utvidet arbeidsoppgavene

sine. Han og Mons Ivar Mjelde er blitt

brakt inn for å fungere som samtalepart-

nere og motivatorer for spillerne. 

Fleiper fortsatt med spillerne

- Hva er det du først og fremst kan bidra

med inn mot spillergruppen?

- De siste årene som aktiv spiller var jeg

en av de rutinerte. Jeg er vant å ta

ansvar. men liker også  å inkludere alle

involverte før jeg tar en avgjørelse i en

sak. Dette har jeg kommet langt med. Å

legge vekt på å spørre alle involverte når

avgjørelser skal fattes, vil på sikt styrke

klubben, mener han bestemt.

- Har det blitt for mye gravalvor i spiller-

troppen? Kan du bidra med litt mer

humør?
- Jeg er ikke så gravalvorlig - uansett

hvor jeg er. Jeg skal likevel ikke være

klovn. Jeg er den samme som før. Jeg har

bare fått en ny stilling. Dette skal prege

forholdet mitt til spillerne litt, og det

skal være en grense som viser at ikke alt

kan fleipes med. Men jeg fleiper fortsatt

med spillerne, forteller han.

De skal arve Brann

–Folk må gjerne komme med forslag om hva vi kan gjøre for at ting skal bli bedre, men de må

være litt ettertenksom.

Wimbledon Football Club er død. Menklubben døde ikke av naturlige årsaker.Den ble drept, godt hjulpet av hemnings-løse nordmenn. Men opp fra asken gjen-oppstår det ekte Wimbledon.
Nedturen for Wimbledon FC begynte allerede for elleve år siden
da daværende klubbeier Sam Hammam solgte hjemmebanen
Plough Lane til kjøpesenterkjeden Safeways. Hammam inkas-
serte 8 millioner pund for handelen.Men tross at klubben flyttet inn som leieboer hos Crystal Palace,
fortsatte klubben å prestere over evne.Wimbledon FC var symbolet på alt som er bra med fotballen. De
var småklubben som hamlet opp med de store. Med en publi-
kumsoppslutning på grensen til det latterlig lave, var de laget de
fem store – Arsenal, Aston Villa, Everton, Liverpool og
Manchester United – fryktet mest av alle.Nå er alt dette borte. Da Kjell-Inge Røkke og Bjørn Rune
Gjelsten kjøpte 80 prosent av aksjene i klubben fra Hammam
for rundt 20 millioner pund var det klart at de ikke gjorde dette
av idealistiske grunner. De ville – og vil fremdeles – ha avkast-
ning på pengene.

Kynisk jævel
Etter Røkke og Gjelstens hadde hatt kontrollen i én sesong –
sesongen klubbens eventyrtilværelse i Premier League tok slutt
– ansatte de løpergutten Charles Koppel som styreformann.
Koppel betalte også ca 3 millioner pund for de resterende 20 pro-
sentene av aksjene i Wimbledon FC. Han har siden blitt sym-
bolet for klubbmordet blant klubbens lojale supportere.
– Koppel er en kynisk og ignorant jævel. Han skyr ingen ting for
å få det som han vil. Og han lyger uten å nøle et sekund, fortel-
ler Tim Hillier som var medlem av Fans’ Forum, en samarbeids-
organisasjon mellom supporterne og klubben. Klubben sluttet å
komme på møtene.

Redde klubben?Koppel har vært sentral i planleggingen og gjennomføringen av
”flyttingen” av Wimbledon FC. Mange løsninger ble undersøkt.
Dublin, Luton, Reading, Brighton og utallige andre mer eller
mindre realistiske forslag. Til slutt landet man på Milton
Keynes. MK er en såkalt ny by som stort sett består av utflytte-
de londonere. Det var den største bosettingen i England uten
ligalag. Perfekt for Koppels prosjekt.Men Wimbledon FC hører hjemme – naturlig nok – i
Wimbledon. Likevel godtok FA den 27. mai 2002 klubbens plan
om å flytte 12 mil nordover; ut av London og til Milton Keynes.
– Det er den eneste måten vi kan redde klubben på, påstår

Charles Koppel, godt støttet av Bjørn Rune Gjelsten og resten
av pengemakten i klubben.Redde klubben? Ville Brann fremdeles være Brann om de spilte
hjemmekampene i Haugesund? Ville vi reise dit for å se hjem-
mekampene våre? Aldri i verden!– Wimbledon FC i Milton Keynes vil aldri kunne være
Wimbledon FC. FA Cup-seieren i 1988, reisen fra non-league til
toppen av engelsk fotball, flomlyskvelder på Plough Lane, the
Crazy Gang, seirer over Manchester United, Arsenal, Liverpool
og Chelsea flytter ikke til Milton Keynes. Det er vi som er
Wimbledon. Det vil vi alltid være, sa Marc Jones – grunnlegger
av Wimbledon Independent Supporters Association (WISA) til
den 12. Mann.

Fornærmelse
Jones hadde sett over 300 hjemme- og bortekamper på rad da
FAs skandaløse avgjørelse ble fattet. Det ville aldri falle ham inn
å se flere.
– De sier de skal beholde navnet, klubblogoen og klubbfargene
selv om de legger ned klubben og starter på nytt et annet sted.
Det er ikke mindre enn en fornærmelse mot oss som har støttet
klubben i tykt og tynt så lenge vi har levd, sier Jonesy, som har
vært sentral i arbeidet med å starte en ny klubb i Wimbledon.AFC WimbledonDa klubben deres utvetydig vendte dem ryggen, var WISA kjapp

med å starte en ny klubb. Allerede 12. juni meldte de klubben
AFC Wimbledon inn i FA og startet arbeidet med å finne en liga
laget kunne spille i. I dag spiller de i Combined Counties League
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Klubben som står opp fra de døde

Kaptein Harry Bassett løfter Southern League Championship etter 3-2
seieren over Dartford 25. oktober 1977.
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Kevin Cooper og Triggerfeirer det første seriemå-let for AFC Wimbledonmot Sandhurst Town.

– fire opprykk
unna 3. divisjon.
Og det er ingen tvilom hvem supporter-ne støtter.

Wimbledon FCs hjemme-kamper i 1. divisjon, som iro-nisk nok fortsatt spilles iLondon, trekker under 1000 hjem-mefans. AFC Wimbledon, et lagatskillig dårligere enn våre lokale stor-heter Hovding, Ny-Krohnborg, BergenNord og Os, trekker 4000 i snitt.Den 12. mann var tilstede da AFCWimbledon møtte Brimsdown Rovers iførste runde av London Senior Cuphjemme på Kingsmeadow, som de lånerav Kingstonian FC. Over 3000 var påplass for å se en særdeles spennende fot-ballkamp, som til slutt ble vunnet avhjemmelaget med 5–4 etter straffespark.Etter ekstraomganger sto det 3–3.Stillingen ved ordinær tid var 2–2. AFCWimbledon utlignet på overtid to ganger,i beste Crazy Gang-ånd.Etter år med harde kamper mot norskeeiere, ligaer, fotballforbund og andreøvrigheter, har det virkelige Wimbledon– supporterne – fått klubben sin tilbake.Og arbeidet med å kjøpe tilbake PloughLane er allerede godt i gang. Kun 8 mil-lioner pund trengs...

SHOW ME THE WAY TO PLOUGH LANEShow me the way to Plough LaneI’m tired and I wanna go homeI had a football ground ten years agoAnd I want one of my own
Wherever I may roamTo Selhurst Park againYou’re gonna hear me singing this songShow me the way to Plough Lane

Av Lev Yashin
yashin@spray.no

At juniorene våre skulle vinne cupen kom ikke
som noen overraskelse. I den lokale serien har
laget vært totalt overlegne, mens seieren i
sommerens JET-cup og bruken av juniorene i
både eliteserie og andre divisjon sier mye om
hvilket kanonlag dette er. Likevel var lettelsen
og gleden enorm da dommeren blåste av etter
å ha lagt til over fem minutter på et kjølig
Aspmyra. Brann møtte solid motstand fra et
hardt kjempende, eldre og fysisk sterkere
Glimt-lag.

En sentral stamme
For å forstå suksessen Branns juniorer har hatt
i år, må vi gå noen år tilbake i tid. For min del
begynte historien om dette laget en sommer-
dag i 1997. Da henvendte laglederen for
Branns småguttelag, Edith Blåsternes, seg til
BST og lurte på om vi kunne tenke oss å være
med å sponse guttene på en tur til Oslo. Vi lot
oss ikke be to ganger, og da startet et langva-
rig forhold mellom disse guttene og BST.
Disse spillerne er nå blitt 17 og 18 år gamle og
danner fortsatt stammen i juniorlaget vårt.
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Seier for 

Bergen sine gutter!
Jeg har hatt mange store øyeblikk med Brann. Men den 27. oktober 2002 

vil stå igjen som en merkedag i mine Brannminner. Norges beste juniorlag –
Sportsklubben Brann – styrket stillingen ytterligere ved å bli Norgesmestere 

i Bodø. Suksessen er ingen tilfeldighet.

Trener Patrik Hansson

Spillere har kommet og gått, og
det er ikke alle som har klart å
henge med. Til gjengjeld har vi
fått inn mange nye, flotte repre-
sentanter for klubben vår.
Gjennom årene har forholdet
forsterket seg, særlig etter at
BST var draktsponsor for laget
da de ble guttespillere. Treneren
har hele veien vært Patrik
Hansson. Foreldre og spillere
kan ikke få fullrost «Putte-
Patrik» nok, og det er hevet over
tvil at hans innsats for Brann har
vært avgjørende for å få frem
det juniorlaget vi har i år.
Samtidig fremhever mange det
løftet Mons Ivar har gitt guttene
etter at han kom inn i trenerap-
paratet rundt juniorlaget. Uten
tvil har han lært guttene mye om
hva som skal til og vært en
sterkt medvirkende årsak til at
mange av guttene har debutert i
eliteserien og at juniorene nå
danner kjernen i Brann 2.

Våre gutter
BST har gjennom årene beteg-
net dette laget som «Bergen sine
gutter», og de er virkelig våre.
Flere av spillerne har gitt
uttrykk for at støtten fra BST
har vært viktig for deres tilhø-
righet til klubben. At vi er til-
svarende stolt over å ha så gode
fotballspillere med så flotte
holdninger til det de holder på
med, er heller ingen overdri-
velse. For meg er det også fan-
tastisk å se den idrettsgleden og
samhørigheten laget vårt utstrå-
ler. Da Christoffer Eliassen satt
inn 2–0 målet i cupfinalen løp
han strake veien over banen til
innbytterbenken for å feire
målet med lagkamerater og støt-
teapparat der. I Branns juniorlag
virker det som alle er veldig klar
over at de er avhengig av de
andre for å prestere, og at ingen
blir god på egen hånd. 
Det er ikke rart at det er blitt
sånn, for det er resultat av
bevisst holdningsarbeid i dette
laget, samtidig som de aller fles-
te spillerne tilbringer nesten all
tid sammen på skole og trening.
Antagelig er Branns juniorspil-
lere de fotballspillerne som tre-
ner hardest i Norge. De beste
juniorspillerne trener mer og
gjennomfører flere kamper enn

en hvilken som helst elitespiller.
En annen faktor som har stor
betydning og stadig trekkes
frem, er spillernes vilje til å bli
bedre. Selv om de trener mye i
utgangspunktet, kommer det sta-
dig eksempler på at guttene våre
trekker rett ned på den lokale
fotballbanen og driver egentre-
ning etter at dagens offisielle
økter er unnagjort. 

Viktig for Brann
For Sportsklubben Brann bør
cupgullet og spillernes utvikling
være av enorm betydning. Vi
arbeider for å ha det beste tre-
ningsmiljøet i Norge og for spil-
lere som ønsker å bli virkelig
god skal det være naturlig å
velge Brann. Spesielt gjelder
dette selvsagt lokale spillere,
men jeg synes også det er utro-
lig hyggelig når spillere som
Ole og Johnny kommer reisende
fra Nord-Norge for å gå på vårt
fotballgymnas og spille for
Brann. Enda hyggeligere er det
at spillere som Vegar, Torbjørn
og Chris har valgt Brann når de
følte seg klar til å ta et nytt steg
i karrieren.

Tårer i halsen
Da Ossie Michaelsen lot meg
holde pokalen et lite øyeblikk
under jubelscenene på Aspmyra,
var «tårer i halsen» et dekkende
begrep for hva jeg følte.
Uendelig stolthet over guttene
og klubben og en sterk følelse
av at dette var en seier vi gjorde
sammen. Smilet gikk fra øre til
øre for de fleste av oss, med et
mulig unntak for Brann-
supporteren som i et anfall av
akutt Brannrus løp ut på banen
med et stort Brannflagg etter
kampslutt. Etter en finte Arve
Walde kunne vært stolt av, måtte
han se seg lagt i bakken av to
meget ampre vakter på
Aspmyra. Likevel kunne ingen-
ting egentlig dempe gleden over
seieren. Både den offisielle
(med melk, cola og spillere) og
den mer uoffisielle (med øl,
brennevin, melk og supportere)
banketten ble meget vellykket.
Så stolt!

Per Arne Flatberg
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Østfronten
Nyttårsrapport fra

Tilbake har vi lagt igjen et år med mange gode og positive 
opplevelser inntrykk synes jeg. Men også endel skuffelser. Spesielt 
semifinalen var en gedigen nedtur. Men vi må ta vare på fremgangen 
og la fremgangen komme gradvis og målrettet. Klart vi vil enda 
høyere. Klart det. Det er jo mye derfor vi driver med dette. Men vi 
driver jo også med det for å være endel av fellesskapet og en del av 
det bergenske og Brann. Vi er en del av hva Brann står for og en stor 
del av det vi alle er så utrolig stolte av: Bergen By.

Oslo
Jeg har nå bodd i Oslo siden 1998 og jeg skulle bare bo der i noen år 
få å få litt “pusterom”. “Ja?” “Og hvorfor bor du der borte i den bedritne 
byen enda da om du har Bergen så dypt i hjertet ditt???!!!” tenker 
mange og det er spørsmål jeg har fått gang på gang. Spørsmål jeg 
og har stilt meg selv mange ganger.

Men det er mange grunner til det og etterhvert som årene går 
så dukker det stadig opp flere grunner. En får slått seg til ro og en 
bygger opp sitt nettverk og underveis dukket det jammen opp 
en kvinne sånn plutselig da jeg gikk med reelle tanker om retur til 
Bergen. Så har det ene tatt det andre og nå er målet å få poden til å 
først bli Brannsupporter så Brannspiller med tiden. “Men går det an 
i Oslo da?” spør noen. Der hvor Vålerengen sine emblemer fronter 
fotballen og der hvor de snakker bokmål og er fisefine på det? 

VIF ikke så poppis
JA! Det er gode muligheter for netto pp dette i Oslo. For i Oslo er ikke 
Vålerengen så poppis som en får inntrykk av utad. I Oslo snakker de 
også veldig mye om Brann og Brann er veldig populær i Oslo. I Oslo 
synger folk på brannsanger med østlandsdialekt og andre dialekter. 
Og de synger om Bergen og daier og hansa øl. De synger “vi è fra 
Bergen og vi è stolt av det...” Og de står med hånden på hjertet når 
Nystemten spilles og synges. 

I Oslo opplever vi inkluderende holdninger i miljøet rundt Brann. 
Alle er like mye verdt. Og dette og mere til gjør at jeg fint kan leve 
noen år til her før jeg flytter tilbake til byen min. “Du kan få meg ut 
av Bergen- men du får aldri Bergen ut av meg” er sikkert!  Det som 
også er så fint med å være Brannsupporter i Oslo er som nevnt den 
inkluderende holdningen vi har i miljøet. 

Inkludering
I siste nummer av den12mann ble dette med inkludering også tatt 
opp av leder av bladet og også Bataljonslederen var inne på det. Jeg 
ble en enda stoltere Brannsupporter når jeg leste siste nummer av 
den12mann. Et blad de forøvrig virkelig har fått sving på. Gleder 
meg alltid til neste nummer. Leder Gjert tok opp temaet om 
inkluderende holdninger og da spesielt innenfor åpenheten rundt 

det å være homofil supporter eller spiller i fotball-Norge.  Dette er 
et tema vi alle bør ta på alvor og som vi også bør belyse om det er 
nødvendig.  Ikke bare føyse det bort om en opplever sjikanerende 
rop eller holdninger rettet mot homofile på tribunen eller banen. 
(Ja selvsagt ellers I samfunnet og).“ Din jævla” homodommer har 
vi hørt mang en gang. Men hva menes egentlig med utsagnet? 
“Homodommer”?? Javel! Ehhh... 

Uansett, det hjelper ikke akkurat på omdømmet å komme med 
slike utsagn. Og det hjelper heller ikke på for mange som sliter med 
å stå frem som homofil. Mennesker som så gjerne ønsker å være en 
del av fellesskapet men som vegrer seg noe fordi de ikke føler de 
er akseptert i miljøet. Dette er og gjerne mennesker som kan bidra 
så utrolig mye til beste både for Brann, Bergen og for mange av 
supporterne våre. 

Positive utslag
Nå er både Bataljonen, BBØ og Brann veldig gode på holdninger 
rundt dette og det tror jeg gjør sitt positive utslag også i miljøet. For 
bare få år siden synes jeg supportermiljøet i Brann var i ferd med 
å rakne og bli til noe en ikke lenger kunne være så stolte av. Det 
oppstod grupperinger på tribunen og disse virket å “konkurrere” 
mot hverandre om hvem som skulle være den beste og gjerne 
tøffeste gruppen. Dette så vi spesielt rundt de edle sesongene som 
ga oss gull, sølv, bronse og cuptriumf med Mjelde. Mange ble for 
kjepphøye og ovenpå og de klarte ikke stoppe i sin søken etter å 
hovere slik at det til slutt gikk utover dem som faktisk hadde tatt de 
så høyt opp; nemlig Mjelde f.eks. Han fikk en dårlig behandling av 
mange for det han faktisk klarte å gjøre med laget i vårt hjerte.

Nøkternhet
Mye har skjedd siden da. Nedturer og nedturer. Med andre ord: Brann. 
Ekte lidelse. Men så kom oppturene igjen. Brann som klubb våknet av 
dvalen og vi er på vei oppover igjen. Nøkternheten er stikkordet og 
det jobbes målrettet og forsiktig. Med dette har også inkluderingen 
kommet tilbake synes jeg. Stemningen på tribunen har begynt å 
komme tilbake til god gammel Brannstemning.  En står SAMMEN! 
Sammen for Brann. Mange av de suksesskåte gjesteopptredne 
“supporterne” er borte nå og igjen står de med lidenskapen. Og det 
å jobbe sammen. For Brann. For Bergen. I Oslo føler vi at vi er en stor 
del av miljøet selv om vi ikke alltid er på Staddaen under kamper. 
Men vi er ALLTID representert på Staddaen med folk. Men vi må og 
være enig i at vi kan være uenige om ting. Det er slik vi utvikler oss. 
Lytter til hverandre. Derfor ønsker vi i øst oss ett supportertreff lik 
det en har i Bergen til tider. Synes det er en veldig god ting det at 
klubben møter supporterne på den måten og håper de vil fortsette 
med det fremover.

Sesongen er over og vi er i ferd med å ebbe mot jul og et nytt år.



  d12m 4/2012 4/2012 d12m     36 37

 Det drives fornuftig
Børge er ikke fornøyd med tingenes tilstand slik det ser ut i Brann pr 
nå. Jeg synes det drives fornuftig i Brann nå. Vi må la fortiden ligge 
og i beste fall dra lærdom av den og heller se målrettet fremover når 
det går fremover. Men vi må ikke hoppe over stegene og tro alt går 
på skinner plutselig. Da står vi der igjen som vi gjorde etter Mjelde 
og som vi har gjort så altfor mange ganger før det også. Klart årene 
2004-2007 sitter friskt i minne. Det var jo det vi hadde ventet på. Slitt 
for og skreket for. Men ofte er det de som roper på rask suksess som 
klager høyest når pengene er brukt på dyre spillerkjøp...

Men de kan komme igjen. Og de kan komme med en enda bedre 
smak i munnen. De kan komme av noe mere egenprodusert. Noe 
som ligger oss nærmere. De kan komme med lokale spillere og en 
fremmadstormende tropp med mange gode år foran seg.  Og de 
tidene kan komme uten “ræven full av penger”. Det vil smake mye 
bedre. Men da må vi være tålmodige og har troen på det vi driver 
med. Selvsagt må ting endres om det er behov for det. Men jeg har 
troen på 2015 jeg. Jeg har troen hvis alle er med å tro. For dette virker 
lovende og jeg er enig i at Skarsfjord skal ha sin store del av æren 
for dette. Selvsagt er det noe å rette negativ kritikk mot også. Men 
ville det egentlig vært så mye bedre med en annen trener? Vi har 
finaleplass og semifinale i cupen de siste 2 sesongene. Vi har kjempet 
rundt topp 3-6.

Jeg synes det virker som vi kan få noe ut bra ut av dette om vi 
viser nøkternhet. Skarsfjord har gitt mange unggutter sjansen og 
matchet de forsiktig. Steg for steg. Noe jeg tror er fornuftig. Jeg er 
iallefall av den formening om at Skarsfjor bør få fortsette sitt virke. 
Jeg har troen.

Tålmodighet
I alle de år jeg har vært Brannsupporter (og det er i snart 40 år) så har 
det vært gjentatt gang på gang: ”Brann bør ligge i toppen”, ”treneren 
eller lederne må ta skylden og gå” osv osv. Ja, til og med når Mjelde 
regjerte var dette tema oppe helt til siste slutt (for Mjelde). Vi lå ann 
til gull 2 sesonger og fikk det i 07. Til og med DA ble det skreket 
om forandringer. Nå må vi lære og ta dette forsiktig. Ikke forlange 
suksess med første forsøk. Vi bør ha tålmodighet og la de som 
leder klubben få fortsette og bygge den opp igjen. Det ER lovende 
tilstander men det tar tid før vi ser resultater. Mye positivt har skjedd 
siste 2 sesongene tross alt. Og ungguttene som har blomstret vil bli 
bedre. De vil på sikt være bærebjelkene i et Brann som for en gang 
skyld er lokaldominert igjen. Vi får et lokalt preg over Brann igjen 
og vi kan igjen synge Byen È Bergen! Se på Strømsgodset og Deila 
f.eks. De også hadde dårlige sesonger før de nå kjempet om gullet 
nesten til siste runde. Ting tar tid. Spesielt om en ikke får penger opp 
i hendene.

Og penger er et vesentlig ord her. Brann har ikke penger til 
kortsiktige løsninger som skal gi gull. Heldigvis egentlig. For vi har 
sett utallige ganger at penger ikke nødvendigvis fører til suksess.
Brann har rykket ned med seriens beste og dyreste mannskap. (På 
papiret). Så la oss heller ta en sesong til og evaluere igjen da.

Rett mann
Skarsfjord er jeg sikker på er rett mann til å føre oss oppover 
igjen. Om han får ro og støtte til å gjøre det. Med 

supportere og lokale medier som ønsker han vekk hjelper ikke på 
omdømmet og da får en heller ikke sponsorene med seg. Og skal vi 
ha inn en trener med et ”godt og etablert rykte” så vil denne trenere 
forlange nye spillere og dermed også mer penger. Er redd dette går 
på bekostning av de lokale unggutta som er på vei.  Så har vi samme 
dansen igjen. Det går dårlig i serien fordi omgivelsene forlanger 
snarlig suksess og ungguttene er forsvunnet og de nyinnkjøpte 
”stjernene” flopper og folk som ropte på Skarsfjords avgang roper 
nå på den nye trenerens avgang og forlanger han skal satse på 
unggutta (slik Skars gjorde...)

Nei, såpeoperaen om Brannsupporterne tar aldri slutt. Vi må se 
på spillerstallen som helhet og spørre oss selv om vi kunne gjort det 
bedre med en annen trener. Jeg tror ikke det.

Før var jeg med å kritisere ledelsen i Brann på enkelte punkter. 
Nå er jeg mer på “deres parti”. Jeg synes de har snudd dette på en 
veldig god måte. De driver det godt sportslig og de driver det med 
positive økonomiske resultater. Så kanskje på tide å la hetsen mot 
R B Hanssen og de andre dø ut nå og heller stå sammen om det vi 
brenner for?! 

Folk mister interessen
Publikum svikter også Brann. Desverre tror jeg mesteparten av 
“æren” for dette er TV og NFF og NTF.  De gjør som ellers i fotball-
Europa. De legger til rette for de som skal se kampene på tv og de 
gjør alt de kan for å ødelegge for de som ønsker å se kampene fra 
tribuneplass og som ønsker å bidra og være der det skjer. Være endel 
av felleskapet NÅR det skjer. Det er en svare strev å få kabalen til å 
gå opp når kamper berammes så sent og når kamper skal spilles på 
“alle ukedager”. Hjelper heller ikke på at kamper berammes på nytt 
igjen når dyre billetter er bestilt og det er ordnet med fri både her 
og der. Da mister folk interessen. En orker ikke følge med. Det blir for 
mye rot. Og selv må jeg si at jeg aldri har hatt så lite info om de andre 
tippeligalagene som nå. Dette fordi det tar for mye tid å oppdatere 
seg for hver kamp. Hver dag.  Men til dere som har “gitt opp” eller 
venter i sofaen på de gode tider igjen før dere kommer på Staddaen 
eller andre arenaer igjen: Kom tilbake.

Det er så uendelig mye mer enn bare en cupfinale det å følge 
Brann. Har du Brann i hjertet så hjelper det ikke å holde det i gang 
med noen rop fra sofakroken eller på puben. Ingen av de som SKAL 
høre deg hører dere der. Og støtten vises på tribunen. Ikke foran tv. 
Og det er så utrolig god følelse å vite at “vi var med hele veien mot 
målet”...Vi taper som et lag og vi vinner som et lag.

Det er mange tanker og meninger en har rundt Brann. Å få med 
seg alt i en artikkel er umulig.

BBØ
BBØ (Brann Bataljonen Øst) har som dere skjønner også i år vært 
på ferde. Vi har kjørt busser til samtlige kamper utenfor 
Osloregionen. Til Drammen løste vi NSB billett. 
Og samtlige turer har vært 
en suksess. Stor 

stemning og masse supportere på tur. TAKK til vår fantastiske sjåfør 
Bengt for både tålmodighet og godt humør mens han bringer oss fra 
by til by og sted til sted. Siste tur til Fredrikstad står for meg som den 
beste turen i år I seriesammenheng. Endel bilder derfra medfølger. 

Jeg fikk ikke mulighet å ta turen til semifinalen men for alle de 
BBØ`ere som fulgte med dit (30 i det offisielle tallet) er nok sikkert 
denne turen den beste tross tap og langt å dra. Rapportene sier 
iallefall de hadde det knall. Halvparten tok minibuss til Ulsteinsvik 
mens resten tok lettere transportmidler i bruk.

Vi har fulgt de andre kampene fra storskjermen på Joe`s bar 
mange av oss som ikke har kunnet dra på selve kampene. Men på 
hver kamp har vi alltid hatt representanter fra BBØ på tribunene.

Ja, BBØ var forøvrig også påmeldt til Supportercupen i Sogndal. 
Denne ble desverre avlyst grunnet manglende påmelding fra andre 
supporterorganisasjoner.

Og nå er neste post på programmet for BBØ en skikkelig fest. 
Et Fyrebord. Denne vil gå av stabelen 2. februar og medlemmer 
vil få mail om nærmere info og påmeldingsprosedyrer. Fyrebordet 
er et selskap som er ment å romme både avslutning på sesongen 
som gikk, julehøytid og nyttårsfest og et slags kick off for sesongen 
som kommer. Men mest av alt: For å feire oss selv og møtes i andre 
omgivelser og i annet pynteantrekk enn Branndrakter.

Vi ser med friskt mot en ny sesong og vi HAR TROEN!
 

Takk for i år alle så sees vi på kamper igjen i 2013.
Godt nyttår fra alle oss i BBØ

Jørn Eriksen 
Visepresident
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Av Leif Morten Nygård

kasper
skaanes

Gammel helt 
Ikke noe å si på gjensynsgleden i Harstad når 
gammel helt møtte trofaste supportere som holder 
liv i gammelt vennskap med et overraskende besøk.

RUNARS

Hva sier fru advokat? 
Hva er det Drevland sier til en skuffet Grønner etter 
finaletapet mot bartelaget? Noen trøstende ord? En frekk 
invitasjon? Et tilbud han ikke kan avslå?  
Send inn forslag til d13m@d13m.no og vinn flotte premier 
som tur for to til Voss med Gaia og gamle partoutkort med 
en viss samleverdi.

Sidefyll 
I bildeserien ”dame viser 
helt umotivert frem 
bikini og fotball” har vi 
denne gang kommet 
frem til denne brunetten. 
Og vi innrømmer det 
med en gang; denne 
spalten lider denne 
gang av både deadline 
og idétørke. En lei 
kombinasjon skal vi 
være helt ærlig. Men vi 
lover å komme sterkere 
tilbake en annen gang!
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